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SVÄVAREN 

P~ÖTSLIGT I JANUARI DRABBADES SVERIGE AV EN UFO-VÅG, VARS LIKE INTE SKÅDATS 
PA ÅR OCH DAG, FÖRRA GÅNGEN NÅGOT LIKNANDE INTRÄFFADE TORDE VÄL VARA NÄR 40-
TALETS SPÖKRAKETER HÄRJADE ÖVER LANDET. UFO DALARNA MED GUDRUN ANDERSSON I 
SPETSEN HADE BRÅDA DAGAR OCH UFO VAR DET ALLMÄNNA SAMTALSÄMNET I DALARNA. 

Lokalpressen, främst då Dala-Demokra­
ten, behandlade ämnet utförligt och på 
ett förvånande seriöst sätt. En del 
av förklaringen till detta var natur­
ligtvis att flera medarbetare på tid­
ningen själva blev vittnen till fenome­
net. Men det berodde också på trycket 
från allmänheten; vittnena var många 
och en del föremål sågs på mycket nära 
håll. Man visste ju med 100-procentig 
säkerhet att det inte rörde sig om 
meteoritnedfall eller planeten Venus. 

funnit ett lämpligt lösningsmedel till 
det klister som håller Sture Wickerts 
kvar i kontorsstolen? Har den karln 
någonsin pratat med ett vittne? För­
söker man dölja något? Huvudfrågan måste 
följaktligen bli: Är man stendum eller 
listig? 

Svaret lär vi nog få vänta på och där­
för är det viktigare än någonsin att 
vi amatörer fortsätter intervjua 
vittnen och forska i allmänhet om ufo. 

Tidningen var helt enkelt tvingad att NÅGOT OM VÅRPROGRAMMET 
ta allmänhetens reaktion på allvar, inte 
minst för att få behålla läsarkretsen. En del av programpunkterna har ju re­

Hur behandlades då ufo-vågen på riks­
planet? I Rapport sändes ett kort in­
slag, som i en handvändning förklara­
des bort av någon "expert". Denne ex­
pert hade naturligtvis aldrig sysslat 
med ufo-frågan, inte pratat med några 
vittnen, inget intresse för saken 
över huvud taget. Med andra ord kunde 
man lika gärna fråga en 5-åring om 
vad han anser om poesins utveckling 
under romantiken. 

I rikstidningarna skymtade visserli­
gen ufo-händelserna förbi, men inte 
i något fall fick man ett korrekt in­
tryck av vad det egentligen handlade 
om. Vad som hände var ju milt uttryckt 
någt fantastisk. Här fanns närobserva­
tioner med flera vittnen inblandade, 
ett av föremålen fotograferades av 
en pressfotograf(foto såldes till en 
amerikansk tidning för stora pengar), 
här gjordes observationer mitt inne 
bland husen i bostadsområden, här 
förekom observationer som var upp till 
5 timmar långa , där observatörerna 
till och med hade tid att lämna plat­
sen, åka hem och återvända igen och 
fortfarande se föremålet. Det hela 
är ju uppseendeväckand på gränsen 
till det otroliga. 

Det är för undertecknad en gåta, att 
man inte från officiellt håll rea­
gerar när sådant här inträffar. 
Är man inte intresserad? Har man inte 

dan avverkats när detta ex av Svävaren 
nått ut till medlemmarna och vi kan 
därför i efterhand meddela att Owe 
Lewitsky och Janne Ahl, som varit i 
Hessdalen och filmat resp. gjort mät­
observationer, hade åtskilligt intres­
sant att förtälja. 

Bland inbjudna föredragshållare har 
vi Lars Erik Bornlöf, som är en intres­
sant och mycket spännande personlighet. 
Han kommer att prata om ufo sett ur 
parapsykologisk synvinkel. Det här blir 
en av vårens höjdpunkter, det kan jaq 
utan vidare utlova. 

Ufo och bibeln den 24 april behöver 
kanske ingen närmare presentation, 
men det kan vara spännande att höra 
vad en representant för någon religiös 
organisation tycker om klubbens åsik­
ter i det här fallet. 

Viimanor, den indiska gudavärldens 
flygande farkoster tillhör programmets 
high lights. Det finns otroligt detal­
jerade beskrivningar av flyplan 
de drevs och var byggda ~---...... 
i gamla sanskrit-texter. 
Missa inte denna program­
punkt. 

DET HAR DRÖJT MED INBETAL­
NINGSKORTEN FÖR MEDLEMSAV­
GIFTEN, DET LIGGER I DETTA 
NUMMER AV TIDNINGEN, BETALA 
NU~ 
Jc.e.d. 

• 
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DEN FEr1TE MARS 1984 BESTÄMDE SIG EN FAMILJ I COLUMBUS, OHIO, 

FÖR ATT LÄMNA SITT HUS OCH TA IN PÄ ETT MOTELL. HUSET VERKADE 

VARA HEMSÖKT AV NÄGON SLAGS KRAFT ELLER POLTERGEIST, OCH EFTER 

TVA FASANSFULLA DYGN STOD DE INTE UT LÄNGRE. 

FOTOGRAFERAD I 
• P.OLTERGEIST 

·Familjen består av Joan och John Resch, 
deras 25-årige son, adoptivdottern Tina, 
14 år samt fyra yngre fosterbarn. Under 
de senaste 30 åren har familjen tagit 
hand an ~r än 250 fosterbarn. 

Störningarna började lördagen den 3 mars, 
när Joan och barnen just ätit frukost. 
Plötsligt upptäckte Joan att de släckta 
matsal slamporna nu var tända, 1 iksan lam­
porna i hallen, där det också varit mörkt. 
fuschen började spola av sig själv, disk­
maskinen matade igenan sitt program med 
racer-fart och visarna på den elektriska 
klockan snurrade vilt. Tina hade just 
stängt av stereon, men strax däpå gick 
den igång igen. När hon drog 1ur sl~dden •. 
fortsatte den ändå att spela ~ : 

John Resch hade under tiden varit ute i 
ett ärende, och när han karrnit hem och 

. . ..... '""'~ 

fått höra an hur husets alla apparater 
verkade ha blivit galna, ringde han ane­
delbart efter en elektriker. Under det 
korta telefonsamtalet hörde de båda 
männen ett underligt oljud i telefonen, 
"nästan s001 ett ylande". 

Den gamle erfarne elektrikern Bruce 
Clagget trodde först att familjens prob­
lem berodde på att huvudstränbrytaren var 
trasig, men han fann att den fungerade 
helt perfekt. ~t kanske är frågan an 
något. elektriskt överslag, gissade han. 
De olika lamporna gick emellertid fort­
farande att tända och släcka ~d si.na 
respektive stränbrytare. Däremot slogs 
stränbrytarna till och från av sig själva. 
Clagget började gå från run ti11 rum i 
huset och tejpa fast stränbrytarna, tren 
innan han ens var färdig tä;_.Jes de första 
lamporna igen och det visade sig att 
te.ipen var försvunnen. 
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"Jag tejpade fast dem 001 och cm igen", 
berättade han. "Jag gjorde av med två 
rullar tejp och sedan försökte jag med 
häftplåster." Lamporna fortsatte att 
tändas. Han tejpade fast de fyra strtn­
brytarna i köket och ställde sig att 
bevaka dem. "Alla i familjen befann sig 
inom synhåll och ingen kan ha rört nå­
gon av stränbrytarna, men ljuset tändes 
i alla fall." 

Efter tre tinl!lar gav Clagget upp. "Jag 
fick en underlig känsla inanbords san 
jag aldrig trer vil 1 uppleva", säger han. 
Samna kväll ringde han till John Resch. 
''Nu fungerar lamporna s001 de ska igen", 
berättade John, ''men nu händer det annat 
scxn är ännu värre. Nu flyger det saker 
genan 1 uf ten. '' 

Tavlor ramlade från sina krok.ar. En upp­
sättning dyrbara glas ramlade ner från 
sin prydnadshylla ett efter ett. Fåtöl­
jer flyttade av sig själva och soffor 
välte över ända. Familjen Resch visste 
varken ut eller in, så man ringde till 
polisen och två polismän kan och lyssnade 
på deras redogörelse. "Ni behöver hjälp", 
sa en av poliserna, ''men det är en sorts 
hjälp san inte vi kan ge." Den natten sov 
hela familjen tillsamnans. Några av dem 
låg på bäddsoffor i vardagsnmmet och de 
övriga låg i sovsäckar på golvet. 

Nästa dag trodde man att man kannit på 
en ledtråd. John korn ihåg att det hade 
varit lugnt en tinme på lördagen, när 
Tina hade varit herrrna hos en kamrat. När 
hon . vaknade på söndagsmorgonen, började 
all tsanrnans igen. "Det är inte jag· san 
får det att hända", sa Tina bestämt. Jag 
gor det inte avsiktligt." Och det var 
inte heller någon san hade sett henne 
göra någonting. Faktum var att på lör­
dagen hade en mässingsljusstake flugit 
iväg och trUffat. Tina i huvud(.lt. 

lX' ring<lc till sin pastor och han gick 
~d på att 1 ~1sn böner över dem. Pastorn 
samt ytt~rligare två mormon-äldste tände 
ljus, gick runt i huset och bad en bön i 
varje run. De stannade i 25 minuter och 
det kändes san 001 en "stillhet" spreds i 
huset. Men när de hade gett sig av, fort­
satte det likadant san förut. 

På måndagStOOrgonen ringde Joan Resch upp 
Mike Harden, en journalist på Colu.mbtl-6 · 
Vupa.tc.h san tidigare hade · skriv~t an ; 
familien och deras hundratals fosterbatn. 

. ' ' 

Hon hoppades att Harden skulle kunna tala 
an för henne vart hon skulle vända sig 
för att få hiäln. 

"Jag tror inte på några 'Wernaturl ighet~r" 
förklarade Harden för Joan när han kan 
hem till dem. Han satt en stund och pra­
tade i lugn och ro med familjen - ~n 
plötsligt såg han hur en kaffekopp for 
iväg av sig själv, träffade Tinas knä och 
slutligen krossades mot eldstaden. En 
telefon flög genan luften och veckotid­
ningar ramlade ner från bordet. Mike 
ringde efter en fotograf. 

Så kan Fred Shannon dit för att utföra 
vad han betecknar san "det mest bisarra 
uppdraget i mitt 1 iv". Tina satt på arm­
stödet på en fåtölj, när han såg hur en 
fästmanssoffa började röra sig åt hennes 
håll "precis san an den tänkte anfalla 
henne". När hon flyttade över till soffan, 
flög en afghansk matta upp från golvet 
och lade sig över huvudet på henne. Fred 
tog en bild. Tina befarm sig drygt en 
meter från en ask med ansiktsservetter, 
när Fred såg hur den 1 yf te och flög 
gencxn nmnet. 

Gång efter gång verkade det scxn an en 
vit telefon kastades av sig själv mot Tina. 
"Det verkade san an den ville attackera 
herme. Den träffade henne några gånger 
så att hon skrek." Fred ville gärna ha 
en bild av den flygande teleforen, men 
den var tydligen kameraskygg. För att 
överlista ''kraften" gjorde han kameran 
klar och sedan vände han sig bort. 
" ... och då satte gjejen fart. Telefonen 
svepte fram mot henne. Samtidigt skrek 
hon til 1 och träffade avtryckaren på min 
kamera. Jag vill inte påstå att jag tror 
på poltergeists eller demaner, men efter 
att ha sett detta tror jag nunera på 
psykokinet isk energi . '' 

Artikeln i Cohunb~ V..L~pat.c .'1 och fotot 
av den flygande telefonen lockade mängder 
av journalister till familjens hem. 
Samtidigt höjdes skeptiska röster. Exem­
pelvis sa leslie Blatt, i ledningen för 
fysikavdelningen vid Ohio State Univer­
sity, när han tillfrågades an sin reakt­
tion på påståendet att tonåringar kan 
"förkroppsliga" känslor, t.ex. ilska: 
"Ingen har någonsin lyckats uppnäta 
någon energi san projiceratf från männi­
skor, san sägs ha denna egenskap." Han 
har naturligtvis rätt, men det skulle 
också kunna betyda att vi har använt oss 
av fel mätmetoder . 



Situationen blev inte bättre av att Tina 
iakttogs när hon fuskade. Drew Hadwal 
från WIVN-1V i Columbus hade just ställt 
in skärpan p.j sin videokamera när en 
stor bordslampa tycktes kastas av sig 
själv i golvet. Drew for triumferande 
tillbaka till studion. När han körde 
bandet i slow-motion fann han dock att 
kameran hade registrerat vad det mänsk-
1 iga ögat inte hunnit se. På bandet såg 
man hur Tina tittade sig ankring, san an 
hon kontrollerade ifall någon såg på 
henne. Sedan kunde man se hur hennes hand 
rörde sig uppåt, knuffade till lamp­
skäntlen och välte lampan över ända. 

Tina erkände villigt nästa dag att hon 
varit arg och trött på massmedias inten­
siva upµnärksamhet. "Jag gjorde det för 
att reportrarna skulle få vad de ville ha 
och sedan ge sig iväg." Vid studier av 
nutida pol tergeist-f al 1 har det visat sig, 
att detta är ett vanligt händelseförlopp 
- i början är fenanenen verkliga, men 
övergår senare i förfalskningar av olika 
orsaker. Misstankar an detta finns i 
fallet Enfield (se Fortean Times nr 33). 
(Tilläggas kan att 1V-reportern Hadwa] 
senare erk[1ndl' att han hade bevi t Lnat 
andra händd ser - t .ex. kbksstol lH som 
flyttade sig - njr Tina inte var i nHr­
heten, ~n detta tas varken upp i AP: s 
eller UPl:s reportage.) 

Men ändå - an Tina hade bluffat en gång, 
hur skul 1 e man då kunna veta att hon inte 
gjort det även vid andra tillfällen? 
Oundvikligen ifrågasattes trovärdigheten 
hos både reportern Harden och fotografen 
Sharmon i de anklagelser an lurendrejeri 
san följde. Chefredaktören för V.U.,pa.tc.h, 
Luke Feck, ansåg sig därför tvungen att 
intyga att de bada är ärliga och proffes­
sionella och att fotografen arbetat vid 
olika lokaltidningar i över 30 år. 

IA=n 12 mars bjöd familjen hem en forskar­
grupp från Psychical Research Foundation 
i Chapel Hi11, North Carolina. Forsknings­
chefen William Roll och hans assistent 
Kel ly Powcrs bodde hos familjen Resch en 
vecka och letade efter naturliga förkla­
ringar eller trådar och liknande scrn 
kunde ha använts för att genanföra en 
bluff, men man hittade ingenting. Hela 
tiden höll Roll ögonen på Tina. Föremål 
fortsatte att flytta sig till synes på 
egen hand och när en tavla ramlade i gol­
vet blev Tina upprörd. "Det är den sista 
av manmas prydnadssaker scrn fortfarande 

är hel", sa hon. Hon ställde sig bredvid 
Roll när han slog i en spik för att hänga 
upp tavlan igen. På en byrå bakom dem 
stod hans bandspelare. Medan Roll beva­
kade Tina i ögonvrån började bandspelaren 
röra på sig, åkte i golvet och blev slut­
ligen stående nx:>t väggen tre meter bort. 
Han lade ifrån sig tången s001 han använt 
san h.amnare - och även den flög iväg och 
träffade en annan vägg en och en halv 
neter därifrån. 

En grupp forskare från CSICDP - en kcrn­
mit te san \indersöker rapporter an para­
normala fenanen och har sitt högkvarter 
i New York - avvisades när de ville göra 
en undersökning i familjens hem. Medan 
de skrutit an öppna sinnelag verkade de 

nästan dre.gl a inför utsikten att ta 
flickan på bar gärning under deras besök. 
Gruppen san bestod av två universitets­
forskare (en astronan och en astrofysiker) 
samt James Randi -"The Amazing Randi" -
en beränd illusionist scxn tidigare av­
slöjat påstådda paranormala händelser 
som trick - fick nöja sig ~d att inter­
v~ua vit~nen. ~ras nyckelfråga var: "Såg 
n1 verkl1gen·när telefonen ... eller glaset 
... eller något annat föremåJ. .. 1yftt:· och 
f1 ög iväg?" 

Gång på gång medgav vittnena att de inte 
uppfattat hur föremålen lyft, dvs just ·· 
det ögonblick då en människohand kunde 
ha fått dem att fara iväg. Fotografen 
Fred Shannon hävdade emellertid med bes­
tärrdhet att han hade sett hur både en 
telefon och en servettask steg upp i 
luften och började flyga iväg. ''Handen 
är al 1 tid snabbare än ögat''" säger pro­
fessor Steven Shore, astrofysikern i 
~ppen. Han tror att det är förklaringen 
till alla de registrerade händelserna. 
James Randi erbjöd Joan Resch 10 000 $ 
för ett bevis på en autentisk hände]se, 
D'E'n den förtörnade Mrs Resch avböjde. 
Samtidigt bad Wil Jiam Roll att Tina skulle 
få följa med till North Carolina för 
ytterligare undersökningar. 

Roll säger att en tredjedel av alla de 
poltergeist-fall han undersökt orsakades 
av bluffmakare eller naturliga fencxnen 
(san ex~lvis sättningar i en byggnad), 
en tredjedel var "osäkra" och en tredje­
de 1 var "äkta". Roll tror dock inte att 
poltergeistfenanenet utgörs av några 
~'bullerandar", vilket är vad ordet egent­
ligen betyder. _Han menar att de fenanen 
san hänförs till poltergeistaktivitet i 
själva verket är resultatet av något san 
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han kallar RSPK, Recurrent Spontaneous 
P~ych<:>kinesis (återkcmnande spontan psyko­
k1nes1), en kraft san vissa människor be­
sitter och san får saker och ting att 
flyga ankring av sig själva. 

Enligt Roll är RSPK i allmänhet helt ofri­
vil 1 ig och nc'lgot s001 ofta st drabbar ton­
A:ingar. Han tror att denna energi har 
sitt ursprung i den förvirring och osäker­
het san så många tonåringar upplever. 
När fenanenen började uppträda hemna hos 
familjen Resch hade Tina varit utsatt för 
m:r påfrestningar än de flesta tonåringar .. 
Forutan att hon hade haft problem i skol ar: 
,san resulterat i att hon starmat henrna 
och nu fick privat undervisning i stället 
hade hon just gjort slut ~d sin första ' 
p::>jkvän. Hon var 175 cm lång och hade 
ännu inte sJ.utat växa. Dessutan hade hon 
b<?rj~t fundera på att leta reda på sin 
rikti~a marrrna, som hade lämnat herme på 
ett SJukhus när hon var tio månader och 
sedan aldrig kannit tillbaka och hämtat 
henne. 

Själv trodde Tina att de mystiska händel­
serna var ett straff för den vrede hon 
ibland kunde känna, eftersan de verkade 
inträffa bra "när jag är riktigt arg". 
Under den presskonferens som kulminerat 
i att Tina spontant stötte till en lampa, 
hade hon verkligen anledning att bli arg. 
Hon ställde upp eftersm hon trodde att 
reportrarna skulle ge sig av vid 14-tiden, 
men de strärmade fortfarande in när kloc­
kan var 21.30. De stod t.o.m. och lurpas­
sade utanför toaletten, när Tina var där. 
Hack i häl efter massmedia följde turister, 
upptågsrnakare, snöbollskastande barn ton-.. . . ' aringar 1 raggarbilar osv., så lugnet 
utanför Resch's hus vid Blue Ash Road var 
snart ett rnirme blott. 

Tinas f aJ 1 är det IOC'St anskrivna i alla 
förmodade p::lrcmonnnl a fenOOlC'n under senare 
Ar 0ch l't t :-1\' de h:lst dnktJl11C•ntcn1dc. 
Likvi:l Ji1 det f'v!irl bttdt· nt t bcvisR el ler 
nk)thcv i ~:l h1mde 1 S<:rnn~ Ukt twt. Även när 
Tina reste med Rol 1 ti 11 North Carol ina 
hände det besynnerliga saker. Dr Rebecca 
Zinn såg t.ex. hur en dörr öppnades av 
sig själv och hur Tina en gång träffades 
i ryggen av en telefon, som flugit från 
ett skrivbord 2 ~ter därifrån. Innan 
Roll han avsluta sin undersökning lånade 
Tina en rotorcykel , kraschade mot ett 
träd och bröt ena benet. När hon åter-· 
vände hem efter att ha fått ena benet 
gipsat på ett sjukhus i C:Olumbus hade . i' 

det gått två månader sedan de underliga 
händelscn18 började - och efter hennes 
hc~nkOlH~t hRr dc>t Vad t hc] t ] Uf;nt j hUS<' t • 

Till sist ett par notiser ur Columbu~ 
V.Wpatch: 
Mike Harden berättade i sin spalt att 
Tina senare hade sett fil men Po.f t~. Jtg~ . .i~t 
sex gånger och påverkats starkt av en bok, 
16 The~~ be ThoJtn~ av V.C. AndreWfi där 
en 9-årig pojke fantiserade an en för ä] -
der san han aldrig träffat. Pojken var 
väldigt klumpig, "bord och lampor välte 
ankull" osv. Tina sa att pojkens sökande 
pi3rninde an hur hon själv hade det. 

~t avslöjas ock.så att familjen Resch 
har gjort anspråk på ersättning för skade­
göre 1 se av en okänd "kraft" under rubri­
ken ''upps~tl ig åverkan", hos försäkrings­
bolaget Midwestern Indernnity i Cincinatti, 
~n så sent soo1 den 18 mars hade ännu inga 
framsteg gjorts i detta ovanliga försäk-
r ingsrnå_l • 

KälloJt: FoJtt~n T..ime,,6 n'l 42 
Ve.t Biv.>to. M 2 /~5 

Övc.Mättn. oc.h be.aJtbe.t.n. : I.V.,bc.t.11 Å't.,6to.d 

u 0 

~HO:ekA /A/rE 77~1-V~"N/ 
• • •••• 
,·&AL-411~H.!AP~rr.fi"N! 

f:jt''". ! . ~.\. "'· t . 
), i•I'"' .J 
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KARLEK I 

MIRASSOL 
AV IRENE GRANCHI 

MIRASSOL LIGGF,R I NÄRHETEN AV s~o JOSE'RIO PRETO I DEN SYOBRASILIAN~KA .. STATEN SAO 
PAULO OCH BERATTELSEN TAR SIN BORJAN DEN ARTONDE JUNI 1~/~. FALLET AR ANNU_l~TE AV­
SLUTAT, ANTONIO CARLOS FERREIRA UPPLEVDE FORTFARANDE NÄRKONTAKTER I MARS 1~5 NÄR 
DENNA RAPPORT PRESENTERADES, 

. I 

Händelsen liknar i många avseenden fallet 
Antonio Villas Boas, som inträffade den 
15 oktober i Sao Francisc-o de Sales cirka 
10 mil norr om Mirassol. 

(AAda m~nncn heter Antonio, liksom fem 
eller sex andra sydamerikaner som gjort 
ufo-observationer under den senaste tiden.) 

I de flesta av dessa fall, verkar det som 
om orsaken till närkontakten är att genom­
föIB något slags genetiskt experiment. 

I Mjrassol-fallet tillkommer en ny fak­
tor: vittnet, Antonio Carlos Ferreira, 
är färgad. Och det var även ufonauterna. 

Den som undersökt detta känsliga fall är 
professor Ney Matje} Pires från Mirassol. 
Dr. W.Buhlrr från Rio de Janeiro har 
ock SO fÖ J j f upp fall Pt OC'h CJj Of t eqrrn 
un dl' r~~iik ni riq nr. Hypno m; mm i on r rr w 1 rdd r-n 
nv pnrup::yJ...11 I oqnn A 1 v;1ro I nrnu11dPn fr:"m 
n c 11 d i 1 u it i t ll t t, t .i ~i u n .I rnw • d f' I i o P r f' t n • 

SÅ BÖRJADE DET 
Antonio C'culos var nnställd som natt.vakt 
vid en möbe.Lfabrik i Mirassol och med 
sig hade han sin hund, Hounge. 

NÄr nattpasset var över stämplade han 
ut och begav sig hem. Han band hunden 
utnnf6r dörren till Gadrummet, tog av 
fdg s in klocka och gick in för alt 
duscha. Klockan var 3.00 på morgonen. 
När han tittade ut genom badrumsfönst­
ret såq hrm ett föremål landa på den 
tillplAttadr jordPn 60 meter frAn hem­
met. 

Han q.ick ut ur lrndrummPt oc-h fanns si~J 

dt°1 st ti iiqu mot öq r1 med tre varelser, 
som var Lmqef'ör ·1. 20 rn långa OC'h hade 
smc.1 "lndor" placerade i brösthöjd, som 
u t s t r !11 u d f' r li t t l j w; s om f ö r 1 a m a d e 
honom. DE' bar skinande vitn overaller 
som läckte hela kroppen, även huvudet. 
Pä rygqPn hade de ytterligare en låda, 
lite större än den p~ bröstet, som 

munnen och näsan. Lådorna på bröstet 
ungefär 15 x 14 cm stora, hade två öpp­
ningar på framsidan med kanske 3 cm 
diameter, varifrån det röda ljuset kom. 

På vänstra sidan på bröstkorgen bar de 
ett emblem, ett kors inuti en cirkel. 

DEN LILLA FARKOSTEN 
De tog med sig Antonio Carlos, som är 
1.75 cm lång, in i farkosten och han 
var tvungen att böja huvudet för att 
komma in genom den rektangulära dörren. 
Han kände det nu som om han "flöt" 
fram. (Senare undersökningar visade att 
hans f.Gtspår ledde ut från badrummet 
endast en kort sträcka och därefter 
plötsligt upphörde). 

När de korn i nfirheten av ufot såg han 
att dE't var ovnll l.i.11 formen. Det var 
C'.irkn 2 n1 brett. vid botten och 2,5 . m 
ht>qt.. Det vur av rnf!tall och gröt.t och 
slod på lre ben. j 

I · 

Insidan var starkt upplyst med ett di f- i ' 
fust rödaktigt ljus och på ena sidan 1 

kabinen fanns en panel med många : · 
knappar. Där fann också tre gråfärgade I 
runda stolar också de på tre ben. I 
Antonio Curlos upplevdt! <ff't. ~rn111 om fttr­
kosten slc.1rladr-! och han bcjrjade skako. 
Det hördes ett surrande ljud, som 
från en transformator. ldetta ögonblick 
verkar det som om han förlorade med­
vetandet, men minns ändå dunkelt hur 
han fördes in i "moderskerpet". 

DEN STORA FARKOSTEN 
När han återfick medvetandet, upptäckte 
han att han befann sig i ett stort rum. 
Där fanns tio eller tolv varelser ur 
besättningen, vissa var gröna och n~gra 
av dem chokladbruna som han själv. 

i 

I: 
I · 
I 

1 · 

I : 
I 
I ' I ,. 

Under hypnos berättade han följande 
varelserna: de gröna var lövgröna 

om I 
'1 

hade 1 

var direkt ansluten till hjälmarna vid 
~~~---~~~~-~~-~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~-
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llsvart mjukt hår, tunna läppar stora spel­
' siga dron, något utskjutande kindknotor, 

stora gröna ögon utan ögonbryn eller 
ögonfransar. Deras uniformer var skinande 
vita och de bar handskar. 

De chokladbruna varelserna hade ungefär 
samma karaktäristika men deras hår var 
krulligt och rullat på spolar. De hade 
tjorku läppar och svarta ögon. 

A~da typerna hade långa, tunna näsor. 

DP talade med röster som låg högre i 
tonskalan än människans och när de prata­
de mc>d varandra förstod han inte vad de 
sade. Dr gröna pratade mer än de bruna. 

Rummet dör Antonio Carlos nu befann sig 
var upplyst av röda och gröna ljus och 
han lade märke till något som liknade 
en tv-apparat. Bakom någon slags räk­
nnre stod den av de gröna som verkade 
vara ledaren. Nrir Antonio Carlos när­
made siy rtl fbnsler, som s~g ut att 
varu en glasrula, märkte han att utan­
för roterade ett cirulärt "band" snabbt 
runt farkosten. Bandet utstrålade ett 
rött ljus. 

De satte. honom ned. Medvetet minns han 
ingenting · efter detta förrän han är 
tillbaka i badrummet klockan 5.00 på 
morgonen. Han hade varit borta i två 
timmar. 

SKADAD 
När han Vöknndc i badrummet kände han 
sig vimmelkantig och erfor en stickande 
känsla, som varade i flera månader. En 
underlig upptäckt var att han inte 
längre tyckte om kaffe. 

Tjugo dagar senare, 18 juli 1979, bör­
jade hans ögon värka. Under händelsen 
hade hans shorts rivits till trasor 
och ~u försvann de bara plötsligt. Hans 
mor, Donu Guaracai, säger att hon 
sl~ngt dem tillsammans med andra pal­
tor, niPn under hypnos hnvdar Antonio 
Carlo1atl dPlln inte var fullet och 
att varP1f>f'rnu sjölva hndc> ta9it hans 
sllOrl~;. ~ihllrhH"ll vnr i vilkf'l fall 
!> o 111 I w 1 ~ ;l h n r t < l • 

Pi'1 lwr1:; \ iiri~d r11 ~1rrn fann~; briinnm~ir­
kt'll 1wll 1 1 ;~1 d1'11 t1iiqr;1 f'l l nnrrnt mfir-
k t ' ~; 1 ' 111 ! ; :"i lJ 1 it : ; n 111 o 111 Il n n f ;)t t f' 11 i n -
jf'I t i t111 i \t'r11'r1. 1'{1 kroppl'n ul'11 !>i1rs­
k i J t p:·, I') qqt·r1 funm1 n[igra mörka 
fLid. ~1r. 

När h em kornrni t hem på morgonen efter 
hi.~ndelsen toCJ han, i stället för att 
prata en slund med sin mor som han 
brukade, hell enkelt en dusch och 
gick dnrefter och lade sig utan att 
säga ~tt ord. När mamman kom in 
till rwnom med ett glas mjölk, ville 

·· f! , • ,,., .~ · . .- .J : 

---·: :.... · .... f ':? .... _ ....... . ~ .. _(' 

han inte ha något utan sade:" JBg är så 
l y c k 1 i g i dag , j ag är verk l .i.gen l y c kli g • " 
Hun bPrättnde sedan för henne om vad som 
h~:int. Hon bl ev mycket upprörd och tog 
kontakt med sin granne Alonso. 

I 
I 

Det bör i samband med detta nämnas, att I 
Antonio Carlos mamma samma natt väckts jO: 

av ett surrande ljud och gripits av panik 
och försökt väcka sin man, som halvsovande'. 
svarade: "det måste komma från vattentanken.' 

På morgonen beslöt hon sig för att ringa 
polisen, eftersom hon var rädd att det 
kunde ha varit inbrott på fabriken. Hon 
gick till fabriken tillsammans med en 
polis. Nära familjens hus fann de ett om­
r5de, som såg ut som om det sopats rent I 
från allt damm - som det fanns gott om 
i omgi vninCJarna. Senare fann man också 1-
gräs, som var bränt, i närheten av bad­
rummet. 

Andra sp~r fann man när dr. Buhler anlän­
de den 18 augusti. Han bidro~J Ull under­
sökningen genom att ha med sig en maqne­
tometer, som han överlämnade till rrof. 
Ney innan han återvände till Rio. Det 
cpptäcktes då att i närheten av badrummet 
där Antonio Carlos träffade varelserna, 
var magnetismen ovanligt hög vid pelarna 
på ett närliggande skjul. Inne i skjulet 
vid en stapel med järnbalkar uppmättes 
magnetismen till 7,00 Gauss vilket är 
mycket högt. 

Under oktober mätte man pelarna ännu en 

I I 
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m~nad hcsbkteGary Richman platsen. Några 
nya j3rribal kor ha~ nu lagts på stapeln och På väggen mitt emot honom i rummet fann 

o en stor ram med en starkt skinande 
des~rn mntt en men gov inget utslag pa mag-
nctomelern. illustration och han gissade nt t det 

kunde vara en karta. Golvet var mörkt 
Hunden Hounge förändrades remarkabelt och färgen på de bvriga väggarna var 
efter ufo-upplevelsen. Han slutade äta, metalliskt vita. Bland alla de anord-
tycktcs inte bry sig om någonting och ningar han mindes fanns en rektangulär 
l yddf.' int c> ]~iH_FP kommandon. Detta var J [1da med 5 gröna knappar. Ovan på denna 
s~frGki J t w1rn~irkningsvärt eft.en;om df'n låda stod en tv-aprarat utan skärm. 
var pol i st rnrwd. Varje cJtrnq llounrJr korn 
i ntirhC"t en <1v platsen dur niirknnl ukt en iiql 
rum, visodP den stor rädsla. 

HYPNOSEN 
fftcr~wm df!t nu stod klart ntt Antonio 
Carlo~; r<~knt ul för en "minncsluckn", 

1 bP~ . .d ulndc· rrof. Ney ta med honom till 
I Bradinstitutet i Sao Jose do Rio Preto, 
I där parapsykologen Alvaro rernandes 
I gjorde fbrstn försöket att med indirekt 

· 1 hnmos, d.v.s. cienom att c.rnvändn ett. 
mPd 1 u111 und1• r llypnof>Pll. 

Dt•11 andr<l llypno!•~H'!>!.; i nr1<·n iiqcl1• r11111 dnn 
19 nuqwdi. U[1cl;1 q;1v likartndP rr!;tJ11;il 
och bekr~iftndt' Antonio C'nrlo~ pf1stlicn­
den om vad som skett. Hypnosen yav 
också ytterligare detaljer. T .ex. att 
Hounge gjort flera utfall mot varelser­
na när de dök upp, men att han 
träffnts av de röda str5larna och fallit 
som dc)d rH · r på mnrken. rörst därefter 
hade det rUdn ljuset rlktats mol Anto­
m o Curlo~> , som reagerade genom att bli 
parnlynPrnd. Nf.ir han beskrev hur varel­
serna förde honom till farkosten sa han 
att twn "flöt". Det.ta brkräftac.Jes under 
hypnnsPn orh dPt frmnkom Hl t även far­
kost Pn sv<ivude Pl.lPr "flöt" Pll stycke 
ovanfi.lr murken. 

Belysningen i farkosten beskrev Anto­
nio Carlos som gulnklig p5 gränsen 
till oranqc>. lian berättade återigen om 

· rrn n P l f' n . f> om va r övers å lJ u de m e cJ o 1 i -
kar1 knnpprir urh undro rC'glaqc som 
m<Jricivrrrnck~; av ufonaut ernri. 

ffl<'r :dt h:1 förflytt:1h; till "mocil'r­
•1kq1J'! ' t 11 \i1vc'11 u11d<'r llypno~; twdP lian 
! ; ' ,"1 1 l ; i t I l l( , : ; k r i v , i Il u r d t ' t q i t • k t .i I l ) 
I w f; n 11 1 I 1. i 11 : ; i q i I' t t 1111 i I' k t 1' ll 111 lllt' d h l i'1 , 

lll'llllil t• l lt'l ::k;1q1r1id~1 lju~;. fil SUk SO!ll 

h.irl l' l" t ' llt ' ttid lndt• 111iirkt• till nnr l1~rn 
fi1rf 1, t t;1dP~> var:1 att h<°idu farkostcr-
n;i r,\ ii' lldP ut an att vidröra varandra. 

1 n n c i d rt ::>t () r r P rummet , .i d r n s t o r n 
f u r k o ! ; l (' n • fann s en fHHl el ut c ft e r en n 
\ ti9qPr1. Och j el t annat rum s8g han 
Pt t · 11 t d runt fönster med röd ram 
orh n~ir han s8g ut genom fönstret, 
urpt~ckte ha lill sin fcirv~ning Jorden, 
l i t (' 11 o (' h J ?i n q t h o r lcJ • 

!l;l11 ! . :"iq ock~·Ji Pt t rött l_j11:; f;orn rot cr~i-

Il u m n n o i d c r rw p 1 n c e r a d c hon o rn m cd an -
siktet mot denna låda, kanske för att 
kunna registreia hans reaktioner och 
tankar. 

KVINNAN UPPENBARAR SIG 
I samma rum fanns ett stort rcklangulärt 
bord, som var omgivet av fler stolar 
och i närheten fanns även en soffa. 
De lade honom på soffan. Sedan kom en 
kvinna in. Hon var naken och Jängre 
~n Antonio Carlos. Hon tog .ta4 j hHns 
h [j n d e r • H en n e s hy v a r c Il o k l a d b r u n o c h 
hon hndl' mycket st ort huvud i förhåJ-
.1 a11dP till kroppen och hennes hf1r var 
rött och krul 1 i~1l. llon hmle svnrla 
sneda ögon, lång smal näfrn, stor mun 
med tunna läppar och vita mänskliga 
tänder. Hon hade dålig andedräkt. 

Brösten var små och hennes könshår var 
rött. 

De manliga humanoiderna försökte nu 
ta av Antonio Carlos hans kl~der, men 
han kämpade emot. Då tvingade de honom 
att lukta på något som vnr mycket skarpt 
och obehagligt. Han veknade och gav 
efter och de utnyttjadE· detta för ott 
klä av honom, i hastigheten rev de 
sönder hans shorts. 

Kvinnan närmade sig honom ännu en gång, 
men han stcitle henne ifrån sig. 

Då gav de honom en intravenöc injektion 
i hHgra armen och han kände hur han 
domnade bort. På hans vänstra arm 
fäste de en apparat, som han .inte för­
stod vad det var. 

lk ~,mo r d e j n h P l 11 k r opp en m ed n J j o , i=i v en 
kiirrnorqa11en. 

Il <.11 1 t v i n ~J 1..1 d e s n u t i .l l s a rn l a fJ m ed k v i n n an 
(drt vPrknr alltsP1 som om oljan hade 
n5gon slags erotisk inverkan, han v~r 
nästan medvetslös under samlaqet). 

Ställningen var vad som brukar betraktas 
som den normala. 

Efter ytterligare en stund smorde de in 
mer olja även på hans ben, toq borl 
apparaten från vänstra armen och klädde 
på honom. · 

TELEPATISK KOMMUNIKATION 
lleh1 tidPn mednn drtta p8q:lck fortsatte 
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bes~~ttninc_Jl'n att tala · sins emcllun på sitt 
PC}et främmandr> tungomål, men han märkte 
att när de önskade tala med honom, förstod 
han vad de men8de. De talade inte på vanligt 
sätt med honom utan meddelade sig telepa­
tiskt. De sade åt honom att inte vara rädd, 
att ingenting farligt skulle hända honom 
oC'tl ott. de skulle återföra honom till 
JordPn. De berättade att de var från en 
annan planet, men ville inte säga vilken. 

D P. r> a d e ork s <'l a t t d e hö 11 p å a t t ut f ö ra e t t 
xperiment för att han skulle ge dem ett 
barn och att det skulle bli en pojke. 
Barnet skulle de använda för framtida ex­
periment. De skulle återvända i framtiden 
och visa honom barnet, men innan detta 
hände skulle de ge honom trP tecken, mPn 
de gav inga ledtrådar om vad för slags 
tecken. 

· NÅGONTING ATT DRICKA 

Antonio Carlos var hungrig. De gavhonom 
en mörk vätska att dricka. Den hade en 
underlig otäck smak. 

Slutligen förde de honom till ett annat 
mörknrc rum och di:lri frun in i den mindre 
fnrku!..1ten, som c:Hervändc till Jorden. 

PÅ GRUND AV MARAY 
Antonjo C8rlos var vid tiden för händel­
sen på vÖ~J att gifta sig. I september 
1979 bPsökte hon sin fjstmö och diskute­
ra cfr> d c t Cl 1 .i r l' r w k r in q bröl l o p rt , so rn 
sku11P iiq;1 ru111 samrn11 vPr'kn. Niir cfo höl.l 
pr1 at l pr<it il f i ek hnn ny11 pf1 e11 qrön 
sfilr ~;nr11 fli1q or11kri11q· i rum111r-t och 
S l ll t ) i q f' Il ~ ;l i lll f 1Cl cl l 0 C'l 1 fl) r b l ('V ~; V n V [-In -
df' tHlkorn f"ii!dtnlin, som plötsJiql f()l.1 i 
sömn. 

Han började känna stickningar i hela 
kropren och i samma ögonblick började 
hHn f~rst~ vud den lilla grönB sfären 
"sbndf'" Ull honom. Den sade honom att 
i n t e v a r o r ti cl d o c h b e r ä tt a d c~ a t t m e d 
dcrus hjälp skulle hans livsvillkor 
förh~ttra~. Sfären kritiserade honom 
PmPl lPrtid för att han låtit sig hypno­
t i l~ er c.t ~' o C' h n ~i m n ci r ork s f1 n t t- hans mo r 
Il n d e s Jl r i d i t h r r Vi t t f' l s en o 111 h < rn !' b e ~> ii k 
p {1 ll f t it . 

Dl'll 11 l L1 qriH1,1 !• f"i1rt'll 1·t1dd1• llorrnm ock-
~' :1 . it t n 1 k .i 111 i r H I n' . D 1 • 1 1 u p p 1 11 ll' r a ci e s .i CJ 
cfl){'k i rit 1' 111tit eld rnn'!d tH-rHll' bred lopPt 
ucli f"iirkl;1r;1d1• :dl cC'r111onin ~;kulle komma 
< lt t 11 :'il L 1 : : i k v r k u r , • ~; (' c Ju n r () r n v n n n d en 
OL' h twri~; f" ~ .i~;t mi) vukrwdr- orli al 1 ting 
åtPryirk t i 1.1 det normala. 

Dngen efter berättade han vad som hänt 
för prof. Ney. 

ANDRA ÖGONVITINEN 
D P l f ann ~.; 8 l sk i Jl i g a u n d rn ö q o n v i t t n en . 

Antonio Nascimento, också nattvakt 
vid fabriken, såg en lysande röd boll 
som sänkte sig mot fabriken vid samma 
tidpunkt, som Antonio Carlos upplevel­
se började, klockan 3.00 pf1 morgonen 
den 18 juni, 1979. Ett annat öqon­
vittne, Senora Neiva r. do Oli~icrH, 
hörde samma ljud som besvnradP Anto­
nio Carlos mor klockan 2.30 på mor­
g~nen. Det uppträdde ocksu störningar 
rw Senora de Olivieras TV-apparat och 
s.lut.liqP.n upphörde den helt sl.t fun-
9cr<1. 

ANTONIO CARLOS EFTER NÄRKON-
TAKTEN 

Natten den 6 juli, 1982 observerades 
många ufo över Orasilien. Senor A.J. 
Gevard har gjort en komplett översikt 
av vad som hände denna speciella natt. 
Klockan 21.00 på kvällen bevittnade 
den kände TV-producenten tillsammans 
med sin familj en mycket s~reqen 
händelse (detta kommer att r~pporlera 
i ett senare nummer av Svävaren). 
Ufos observerades samma natt i Mjrasso 
och i närliggandP Catanduva. 

D~ssn ohservutioner ö~dc rum klockan 
23.(l(J den 6 iJUC)USti' medan Ant.o Carlos 
l ,j~J och sov. Moruonen c ft er y.il'k han 
emelll'rt.icl upp en limrnP tidiCJare än 
v~nlic1l och qick över till Hrbctet 
P. n t i rn m P t i cl j q a r c ä n v c.rn J i CJ t. , ut an a t t 
mörka Gitt mj~rnta9. 

Antonio Carlos är idag en lyckligt 
gift man och hans arbetsf~rh~llanden 
har förb~jttrats. Han är murare 
en annan fnbrik, the Monte Carlo Plnnt 

Den aktuella morgonen den 7 augusti 
1982, -~om ~an gå~nde bredvid den Jo~ 
kala JarnvayPn pa väg till arbetet. 
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Del var cr1 k.1 c:Jr molnfri och varm dag. 
När h8n kom till den punkt d~r jHrnvägen 
korsat 1c:irHh1vtiqen, s8q han ett ljus som 
cfök upp i nkyn. rLirst trodde hun att det 
var Pl t Uiq som närmade siq, rnPn han 
tyckte tindti p[l nngot sätt ~tt. ljuset 
VPrkode annorlunda, det var skarpt ski­
ntmde rött. 

Antonio Carlos kände sig yr o~h matt och 
var tvunqen att !tigga sig ned bredvid 
järnvÄgen för att vila en stund. Sedan 
kHnd~ han sig bättre och lyckades resa 
sig upµ och fortsätta gå. 600 meter 
längre fram mellan två broar, återkom 
det rHda ljuset och for den här gången 
rakt mot honom. Det stannade tio meter 
framför honom. Ljuset var 8 meter i 
diameter och lyste upp området. Det var 
sk&rpt rött och såg ut som neonljus. 

Aterigen kände han sig matt och han 
m~ste ha svimmat. N~r han vaknade upp 
igen kände han samma stickande känsla 
och m8dde d{d .igt. Han bestämde sig för 
att ~tervända hem och när han kom hem 
v.id 6.20-tiden,lade han s.ig ned, fort­
farandp matt och illamående. Hans väns­
tr~ arm kliade. Efter en stund försvann 
alla dessa symptom och han somnade. 

Under de päf5ljande dagarna äterkom 
den stickande känslan och smärtan i 
vänstrs armen. 

Den 1H augusti, 1982, anl~nde prof, Ney 
till Antonio Carlos hem orh lade d5 
mbrk~ till att den v~nstra armen visade 
tPrkPn ~; nrn tyddr pt'1 ntt det skr.tt en 
j nj ek t i 011 i Vt'nr11. 

l1r11f'. Nt·v 111 :itlt· t idt·r1 1wl1 :wnt:'indPI 
111t'llw1 1~1d1J11iu l'.arlw; hem nch dPt sUjJ1e 
pti ,i;ir11vi.iqf'n dör han set l ljuset och 
upp nick t p d r1 a t t. här fanns en ny Il m i n n e s -
.luC'ka 11 p8 en och en halv timme. 

ÄNNU EN NÄRKONTAKT 
MelJan den 30 och 31 december, 1982, då 
Antonio Carlos skötte föräldrarnas hem, 
medan de var tillfälligt bortresta, hade 
han ännu en upplevelse. 

Han vaknade plötsligt klockan 2.00 pä 
morgonen och fann ett intensivt grönt 
ljus som lyste ovanfötjhuset och in i var­
daqsrummet. 

Hnn qic-~ upp och in i vord<::1gsrummet och 
fnnn ~ diirren till köket öppen, trots att 
I w n rn \ t, k r· t v ~d v i r, n t l' n t. t h an s t ä n g t d en 
t idi<Ftrt'. llnr1 hiircle dh ett. ljud från 
~~ o\· n111111wt uc-'1 cför i fd111 upprnbaracie 
~ ' .i q 11 u t r t' vart:' .1 ~;er . 

Il ;=m k 8 n d c' .i q P n den som för t. honom om b ord 
p5 ufot i j~ni 1979. Två av dem !bar vita 
overallPr och hjälmar. Den tredje hade 
ingen li ,jfd m och hans hy var mörk och 

Bild. Antonio Carlos visar de brännska­
dor som strålen åstadkom. 

häret var rött. I handaibar han ett ly­
sande fbremäl, ungefär 4 cm brett. 

De frågade honom om han var rädd. Han 
svarade att det var han inte, men vände 
sig sedan om som för att l~mna rummet. 
Dem mörkhyade varelsen höll då upp in­
~;t rurnent.ct mot honom oclt ett. grönt ljus 
!•lrf1lncl1• ut och tröffa(fo .i ryqqr.n orh 
b r i1 n de h ans sk j ort a • 

Han vände sig om och träffades d~ av 
ännu en stråle pä vänstra sidan om 
bröstkorgen. Skjortan brändes igen men 
han kände ingen smärta. Sedan avfyrade 
ufonauten ytterligare en stråle, som 
brände hans vänstra arm och en almanacka 
som hängde på väggen bakom honom. 

Antonio Carlos slet instinktivt av sig 
skjortan och kastade iväg den, men nu 
började han känna sig svag och yr och 
föll till gol vet. När han föll märkte 
han att en av varelserna höll i en 
väska och att han tog ut något ur den, 
men han hann inte uppfattn vad. 

När han vaknade var varelserna borta. 
Pä hans bröst och p~ den v6nstra armen 
fanns rnåncp smÅ r i vmä rk en, som s11g ut 
att vara qjorda med något skHr1•t, spet­
sigt verktyg. Bara ytan p~ skinnet vRr 
skrapad och märkena var 2,5 till 3 cm 
l~nga. Även· denna gång fanns etl märke 

som tydde pA en injektion i vänstra ar- ( 
men. 

'I 
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I Sa mm u cl a q l> r ~> 6 k le han p ro f • N e y • E fl er 
1 undPrGcikninqen konstalerade prof Ney 

att nlmanackan satt stadiqt fast i 
vnqqPn och inte kunde ha tagits ned och 
satts tillbaka igen. Det stod ocks~ 
klart att den del av Antonio Carlos 
vänntrn arm, där skjortan blivit bränd, 
och H]mnnuckan Jå9 j Rxakt linje. 

An~nnin CcnJor, gav prof NPy skjortun 
som hpvjs och prof NPy drog slutsatsen 
att hPr8t t e.1 ~>P verkadP t rovärdi~J. 

HYPNOTISK REGRESSION 
Under dC'n hypnotiskCl regression som An­
tonio rurJos genomgick under ledning 
av parapsykologen Alvaro Fernades den 
11 januari ·1983, upptäckte man att han 
kontaktats i inte mindre än fem gånger 
av ufonauterna. Under hypnosen beskrev 

! han a 11 a dm s " fe rn q ånger i det a l j • 
I 

_; Vid t.i1lfhJle nr. 2, hade hnn inte varit 
in~e i den främmande farkosteh. Den hade 
i stj)let n~rmat sig honom och stannat 
i nbrheten, en dörr hade öpppnats och 
tvl1 varf'] ser, dPn ena med ett barn i 
famnen, h~Jde visat siC). Dörren stäng-
d c ~• och u fo t f ö r svan n med hö q ha st i g hel . 
Mc>dvet(~t minder, Antonio Curlos hur han 
en m~nad tidJqare hade sett ett ufo 
fl y CJ a ö v <~ r h i m ] r~ n och i samma ögon -
blick k~nt den stickande känslan i 
vänstrc.-1 armen. 

~iir eld q[jlldr' dc>n tredje n~irkontakten, 
minnf; li<1n irdl' nt1qot cfotum. llnn hacif' 
pliit~1]1qt fiirt~; upp i f;-1rko!df'11 rnrd 
hjiilp ;1v 1't t qriint .!ju!>. 1rHH' i fnrko~;­
ter1 h;1dc' v11r1'l~;c'rr1i1 fri!d 110110111 vjd 
n{1q()n ~ll:1q:, ;,iirHJ och plc.1cf'rcd P.11 appc:1-
rat p[1 lian !; vi~nstrn arm orh drircftcr 
injicerat en gul vätska. ( Han berätta­
d p 0 c: k s r1 8 t t h an p c'1 p n s ti n g i n ä r h e -
ten srtt en av varelserna fastspänd, 
!>r i ni o c k f > r°1 f j C' k P n i n j e l<t j o n i v ~.i n s t r a 
<1 r m Nl nr I 1 k r n p p P n . En 8 v u f o n tl u t er n n 
!Jpr[itt;1rlf ' fi )r {\ritonio rnrlos att 
varPl~; pn pc'J sii nqen ulsattes för denna 
bPhnr1d l i.riq frnm ett ~:;trnff för att han 
v~iqrnt 1 ydri ord1 r) . 

~;1ut liq1'11 li11dt' cl1' 111!;!;;d /\rdn11i11 C:ir-
1 <1 • ; f r ... , r 1 ~ ; : i r 1 il t • 1 1 1 11 ' h I i ·, r I I 1t 1 11 o 111 t i l I 
1·t t :n111. it r11111, diir dt' \.i !;;1cl1· lrnr1C1111 
ti: 111 ~; I •; 1 r 1 1 • Il; 1 r 11 l't Il i il 1 r 1' d; 111 p ;'I rtl t 
I :i'"' :: l q q."1 tlt'll 11<lf)•; fll:tllllll;I \' ( Il' llll ' d 

I H 11H111' • 11.i r 1 H, t ,, ; 1 r 111 y t • k 1' l ] 1 k l 111 u dr· r r 1 

ncli (it' ;11Hlr.1 v:1rPJ !;1·r11;1 uC'l1 liadl' iive11 
~; ~1 t't ~; i q<1 ()q1>11 ~wm de. 

f fl Pf att hel Sf't t barnf't förcJC8 han 
lilJbakn Ull Jorden. 

llnns pti följande f jnrde närkontakt 
va r d f' n som ägde r u rn v j d j Ei r n v ä q en 
dr:ri 7 nuqu~ti, 1982. Vjrl delta till­
fri 1 J C' tw cl f' d C' fh r kl a rö t fö r hon n m hur 
t " '-~ m d r' i n s t r u m en l ~rn m f n n n s i r u mm e l 

FAek c,, •b1 oocrs . -

____ P_AULISTANA LTDA. 

. : • • ; " 'th 
1; Il I I\~ 1'· 1: 

Bild. Den brända almanackan. 

fungerade och även låtit honom prova ett 
av dem. Detta var de kontroller som drev 
och stannade ufot. Han fick också vetu 
att den fyrkantiga apparuten var till 
för att visa hur de andra funuerade, 
eller för att göra observcilioner pn lån­
ga avstånd. Vid denna fjärd e närkontakt 
träffade han inte barnet eller modern. 

Hans femte närkontakt var den som in-
· Lr~ ffade i hans fbr~ldrars hem den 31 
ciccemhC'r 19f31, ni..ir han tr~irfttdc~; 0v Jjus­
~; t. di J P n o c It r .i c k s k j o r t n n b r i i n d • Y t. l e r -
.liqare detn.ljt'r framkom undr· r hy11noscn. 
I le. in ! w d f' u l t d c ha d c n å l o c h ~w cl t> b ö r j a t 
ristn s.it t PCJel emb.len1 pf1 hono111. Åter­
igen injiceradf' de n8gon vtltsku i hon s 
vänstra arm, som de sade skulle hjälpa 
honom a t t kommun i c i era med den 1 • fk hann 
dock inte fullborda emblemet eftersom 
"ti .~en var utE'". 

Dr.t tn rir nu jnte hans si~.:>t. a nrirkontakt. I 
Under hypnosen p8skdagen 1983 upptäckte I 
unders~karna atl Antonio rarlo s hade haft 
ytterligare t.vh upplcvel sPr. 

Mer Olff df'ttc1 vilJ prof. Ncy för tJ]lfäller 
intc> nvsJcij<1, 111rr1 h<m untyclC'r iitt det 
k ( Il) V < 1 r (.I Cl V n I y I ' k f' t ~) l 0 r h (' t y d (. ] r; (' • 

Vid d!'n und1 ·;1 iritPrn ;itjorir· ll;1 ulcJ-korHJrf'S 
! ; (' 11 i H r u !:> l l i i. I t ; I I '~ d (.... j ;i lJ 111 (' d L lJ I ! ; r (' r n (.j Il 

du MendC'!;, viir1 1wl1 1111,dfr,r s~ ;1rc' 1 ill 
prof". Ney. llan LH'r~it.tadc· cJlt Anto111u 
C a r l o s ha d e a v s l c i j u t f ö r cl l' rn b c:1 r ri C' t s 
namn o~h att det var en fljcka. Azclia. 
llan hade också visnt. unders öknrrrn och 
dr. Buhl er ärr:ct p{j bröst korlJPll, som 
föreställer · varc1~~Prm1 f: C'm!Jlcr11, e11 cirkel 

med ett kors inuti· 
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Under den ~3enu ~;te hypnossess i on en på 
påskdaqpn 19H3, berättade han om sin sjunde 
närkontakt den 30111 mars samma år. Under en 
paus i arbetet på fabriken hade han 
nromenPrat över till en plantage i när­
heten (kaffebuskar). Plötsligt hörde han 
en röst som sade tilJ honom att vända sig 
om nch niir hnn gjorde så fick han se en 
av vntcJsrrna stå där. Han ombads att 
vända ryggen till igen och efter en stund 
ntir han v~nde sig om, såg han en rök-
pufr där varelsen förut stått. 

Omtumlad gick han tillbaka till fabriken 
och hans arbetskamrater tyckte "han 
verkade underlig". 

Hans näst sista kontakt med ufonatuerna 
var den 20 mars 1983, när han stötte på 
några av dem ute i skogen. De höll på 
att gräva ned något i jorden och när han 
fråaade vad det var, svarade de att det 
var ·· ett forskningsinstrument, men för­
klarade inte till vad. 

EN 5TUDIE AV FALLETS OLIKA ASPEKTER 
Prof. Ney, som är en noggrann forskare, 
beslöt att kontrollera Antonio Carlos 
biorymt vid två olika närkontakter, 
men resultaten var motsägande och gav 
inga indikationer. 

Några av de platser som beskrevs av 
Antonio C'arlos, den stora hangar liknande 
hallen med parkerade ufos, en del med 
2,5 till 3 meters diameter och även 
andra jättelikR farkoster, stora som 
tåg, får en att tro att han befunnit sig 
ombord p~ en rymdplattform, eller att 
det han berättat har implanterats i 
honom, .kanske som en följd av vätskan 
som injicerades. De teckningar han gjort 
av ufot är mycket enklare i synnerhet 
i jämförelse med fallet Antonio Alves 
Fereira, som också rapporterats av 
I Granclli (se annan artikel i det ta 
nummer). 

Vid ett tillf~lle under transen frågade 
unrlersölrnrrw Antonio rarJos varför just 
h n n u t v <.1 J t G c.1 v u f on nu t P r nu . "I) e sa d ~ a l t 
1i d b f' rodd t pli n t t j a 9 hade den r ä t t a 
I.; a rrn (' i t C' t p r l • Il V C.l d fö r k 8 p 8 c j t p t d p a V -

s{1q fr;1rnqirk dock inte. 

Fn intress<int observation som gjordes 
H\' pror. 1'\py v8r att dessa varelser 
k u n d P n n d G ~; v 8 r J u ft utan extra h j ä l -
mnr. Kanske vnr de robotar, menar Ney. 
Vid den se~aste hypnosomgången ställdes 
denna frng8 till Antonio Carlos och 
h3ns svar stödde antagandet. 

Det ~erkar aJlts8 som om vi med 
Antonio Carlos st5tt på ännu ett fall 
där det förekommer olika raser bland 
humanoidPrna. Ännu ett bevis för att 
fysiskCJ orh psykiska närkontakter 

------- ---·· .. ---·-··-

fortsätter. 
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Svälja mraa o. 

Siia kameler 

Planet lif!k 
lJE'O~skort 

MOSKVA (GT-A.P) Det sovjetiska passagerarplanet 
fick en ovintad eskort - av ett UFO! 

"Tefatet" registrerades på markkontrollens ra­
darskärmar som en mirklig störning. 

Enligt sovjetiska myndigheter det inte första 
pngen renomen av det här slaget inträffat. 

,, 

Det sovjetiska planet Dög pl omkring 10 kilometers höjd mellan . 
Georgien och Estland, Cörk.Jarar lackföreninptidnin8en TRUD. 

Både besättning och passagerare upptäckte plötafilt något som sig 
ut IOm en fast stJärna p6 f0-50 kilometers böjd. Pl6tsligt lkät en 
Uusstrale ut f rln förern1let, och belyste marken s6 klart att mlnni· 
skor i planet kunde urskilja hus och vigar, trots au det var 1ent pi 
kvillen. 1,,Justride 

L.;usstrålen ändrade riktning och belyste i ltället flygplanet. Dlref· 
ter närmade sig "tefatet" snabbt och f'6Ude planet som en a1ap ,: 
hederaeskort under en llng stund. 

PA "Kommissionen för avvikande irenden" konstaterar man att 
observationen år intressant, särskilt som UFO:n kunde föijas p6 
radarskärmen soin en märklig störning. Man pApekar dock att man 

...._ kinner till flera liknande fenomen - som inte har kunnat förklaras. _.ij 

HUR MANGA GÅNGER FÅR MAN INTE HÖRA: 
nJAG SKA GÄRNA TRO PÅ UFO MEN FÖRST 
VILL JAG HA ORDENTLIGA BEVIS,n 
Hur många gånger har man inte önskat 
att man haft ett ton notiser typ den 
ovanstående att dänga i skallen på 
folk. I allmänhet är kravet naturligt­
vis berättigat, men när man står fram­
för en sjtilvlärd "amatör"-forskare med 
betungnnde Carl Sagankomplex är kravet 
inget annat än en pik. 

D0t 8r faktiskt ganska s18ende vilken 
enorm bevisföring som kr~vs när det 
gHJler trovärdigheten av ett ufo-fall, 
om man tänker på att allt som behövs 
för att blåsa igång en ubåtsjakt med 
skjutkåta värnpliktiga i buskarna och 
smattrande helikoptrar, är att en 89-
årig gammal fiskare utan glasögon, men 
i stort behov av dem, sagt sig se "noe 
i böljera". 

Deprimerande .•• 

Titta på notisen ovan en gång till och 
välj sedan · bland dessa fem aJlernativ: 

1 ILLVILLIG KOMMUNISTISK PROPAGANOP 

t' 
I 
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I 2. PASSA GUrnRNA YRADf Er Trn A 11 HA 
' KÄKAT ALLDELES FÖR GAMMAL RYSK KAVIAR ! ont fffSÄTTNlNCEN KAN INTr LÄNGR[ SKILJA ' 

MrtLAN KNAPPAHNA I COCKPITrN OCH KAP-
'.J YL rn N I\ p A I\ L L A D [ V () D K A f L A s K 0 r~ MAN 
HÄLLT J SIG. DET SISTNÄMNDA GÄLLrR 
ÄVrN RADARPrRSONALEN. OTURLIGT NOG 
RAKAOf VID TILLFÄLLET RADARN GA SÖN-
DfR OCH VI SADE KONSTIGA RADAREKON. 
OTUR ••• 

3. EN AMrRlKANSI< ATTAl.KHfllKOPTfR 
RAKAR lJNDr n rN SPANJNGSTLIR röRIRR/\ SIG 
IN PA RYSKT lERRlTOHIUM - MYCKU 
LANGT IN D[SSUTOM: 

4. EN REN TIDNINGSANKA 

5. ETT OFÖRKLARLIGT FENOMEN - DVS 
ETT UfO. 

Det är inte lätt att bilda sig en 
eg en uppfattning bara med en tidnings­
notis som grund och det är inte 
heller lätt att rekommendera en för­
kl a ring. 

DET MAN KAN REKOMMENDERA ÄR ATT TA 
EN PRENUMERATION PÅ SVÄVAREN ELLER 
UFO-SVERIGE AKTUELLT, ELLER VARFÖR 
INTE BÅDA OCH EFTER ATT HA LÄST ETT 
ANTAL NUMMER, BILDA SIG EN EGEN UPP­
FATTNING, 
ELLER, FÖR ALL DEL, FORTSÄTT SÄGA 
~OM DEN GODE MANUEL I TV-SERIEN 
'PANG .f BYGGET" QuE? I KNO\~ NOTHING-
1~ FROM BARCELONA: 

Vad var det Olle sågl. 

R •• kl }/A ott ot :uJ-sS" 
blixtrade 
över Örebro 
Har de my1tlaka IJmfeno­

menen hin l&lra Dalarna 
förftyttat •il tW Urebroomd­
detT 

Olle Unenge I örebro och 
hans famlJJ .,, e« orörklar-°" Uuaken över örebro pl 
lördapkvlllen. 

Men f6nök au fi veta om 
ner lakttaclt det gav Inget re­
sultat pl IÖDdaren. 

- Jag har ringt både polisen 
och lokalradion. Men det är ingen 
som hört av sig dit, sä1er Olle 
Unenge. 

- Det började med att min hu­
stru såg ett gult blinkande sken i 
fönstret mot Karlslundsgatan. 
Hon trodde det var en vlgma­
skin. Men när hon tittade ut var-

ken såg hon eller hörde nigon 
maskin. Däremot Ål hon ett 
kraftigt ljussken och ett r&kmoln. 
Och sedan ett rött klot som gick 
söderut p6 hög hOjd 

Enligt Olle Unenge var ljusske­
net 8' kraftigt att det bländade 
och gjorde att det hans hustru 
fick ont l huvudet efterlt. 

lncennket 
- Det hördes inte ett ljud. Jag 

tror inte att det var någon p~ 
teknisk raket. Inte heller något 
flygplan eftersom det inte hördes 
nlgot ljud, läger OUe Unenge. 

Så frlgan kvarstår, vad var det 
för rött klot som lämnade rök ef­
ter sig efter ·att ha blixtrat till 
över Karlslundsaatan 1 Örebro? 

Polisen har alltsA inte fått nlg­
ra anmAlrun,ar eller förfrag.: 
ningar, enligt Olle Unenge. Och 
inte heller SOS Alarmering i 
örebro, 8'Vitt man kunde kon­
statera p6 söndagskvällen. Inte 
eller vid Täby fiygplats har man 
fått några arunälningar. Vid 21-
ttden pi lördagskvlllen var flyg -

------------------.. platsen inte öppen. Sista planer 
~-- för dagen kom vid 17-tiden. 

P~äntat { Göt~bo~g 1985 

Tecåtq INGEMAR FRANZE N 
SI hlr tlJnktJr aig USA •tt ett av tM t1Mdlga Wlpntln I rymdtln kan •• ut. En 
gigantisk lastJrkanon som frln sin bana hlJgt UPIHI i rymden k•n tllcjuts n11r rak•t•r 
•Jl1;r satellitsr. 

I, f It 
il 

EU flyeplan? 
Men tjlrurtcörande fly1ledare 

vid Tiby p6 IÖndapkvällen tror 
att det trots allt handlar om ett 
flygplan 80l1l ÅiS över Karl­
'81undsp'8n Vid klart och kallt 
vider kan lven plan p6 hög M;d 
ses och ibland uppfattas som nA­
got annat Och det ir inte alltid 
80ln Jj udet 1lr fram. 

För en ttd aedan har olika ljus­
fenomen noterats vid nera till­
fällen 1 IJOdra Dalarna. Där har 
det ock8' fotoeraf erats vid ett 
tillfälle. Som alltid 1 sådana här 
sammanhang har det talats om 
Oyaande tefat och UFO. oidenti­
fierade flygande föremål. 

Men umtliga noteringar har 
Inte kunnat förklarat.I med flyg­

. plan, ltjirnor eller satelliter. Och 
011~ Unen,e har inte heller, annu 
sA Jlnae, kunnat fA nAJon defini­
tiv förklaring det han och hans 

1 

familj 8" pl lördapkvlllen. 

'·' 

i 
• I 
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• 50AR 
INI 
FRAMTIDEN 

THOMAS O .. TOOLE 

GERALD J, \\'ASSERBURG VAR MANNEN SQM ANALYSERADE DE FÖRSTA MÅNSTENARNA OCH AV DETIA 
DROG SLUISATSEN AIT SOLSYSTE~ETS ÅLDER . .VAR 4,b MILJARDER ÅR • . - VI KOMMER ATT BYGGA 
H!-/S PÅ M ~EN, BERATIAR HAN FOR S,l,N B~SOKARE, VI KO~ER ATT tfA EN MAMMA OCH EN PAPPA 
DAR OCH NAGON KOMMER ATT KUNNA SAGA: DU, JAG HAR EN KUSIN PA MÅNEN, 

J.' 

I 

(' 

Wnsserburq tir profPnsor i geoloqi och geo­
fysik vid California Institute of Tech­
nology i Pasadena och hans framtidsvyer 

~ 
Robotar kommer att sändas till Mars o~h 

är inga fria fantasier. Hans visioner är 
grundade på vad som hänt och vad som kom­
mer att hända under 2000-talet. Varför inte 
bygga ett månhem för Månens första familj? 
Eller en arbetsplats där astronomer kan 
sätta upp ett observatorium, som inte 
störs av stadsljus, luftföroreningar 
eller jordatmosfär? Varför inte göra det 
möjligt för geologer att starta gruvdrift 
på Månen och . utvinna mineraler som aldrig 
funnits på Jorden, eller mineraler som 
håller på att ta slut på vår egen planet? 

- Jag tvivlar inte ett ögonblick på att 
människor kommer att bo utanför Jorden 
och att Månen är den mest logiska plats 
att börja pA. Och om vi lever p5 en annan 
p J anpt , kommC'r det att finnns barn som 
iir födcfo diir. Niir dd förrd n barnPt föds 
pil pn nnn:m plnnet, knmnrt~r dC'l att h1 i ov 
t'11or111 ht'lvd<'lne or'h r.n ~llor hiindelsf' .i 
V t't r h i ~ ;t 0 ~~ i ll • 

ÖvPr df" nifrm~wtc 50 tiren kommer ninnn .iskan 
o c h h r n n P s rmrn k i n er a t t u t for s k a d e fl est a 
himlakrorrar i vårt eget solsystem, med 
ett undantag, Pluto (som anses för liten 
och ointr~ssant). Att reparera satelliter 
i rymden bljr rutin. Det qHJlcr även rymd­
i n dus t. r j n , ~om kom rn c r a t. t q P n y H v 1 JC: C' i n e f' 

1 

livräddandr· JVikemedeJ, cxot iskn rnctal lr-r 
och legeringar, qenetiskt konstruerade 
medel och allt detta för första gången 
n8gonsin. ~1<innisk8n komrnc~r att bosätta 
siq i rymdp11, pf1 rymd8tnt.ioner, kommer 
att knlo11inl'r:1 Mt1nr11 cwl1 r<~~;11 till Mars. 

I\ 1 111 tlt'~;:;;i C'\jl<'d it i cllll'f' kn111111r'I' i nt l' ritt 
dll'l'l,I 111v11IVt'l't1 1111i1111t!ikllr. !)pi kontfllt'l' 

ritt nk t' n1h1it ~:1 v nio miit t'll mi-d krn111'l f'I' 

oc-11 ll!1tl1·r!ilik1111Hp1 r nv nid t'roi cJpr, diir 
pru\• t'I' L1!; lll'll rl'l ur11C'ru~; t i 11 Jorden. 

·t 

återvända med marsstenar. Allt detta 
kan ge oss ledtrådar om universums 
födelse. 

Här följer en rymdalmanacka, som täcker 
de närmaste 50 åren. Det kan vara klokt 
att börja 1986, eftersom det är detta 
år Halleys komet blir synlig igen 
(förra gången var 1910). Då når också 
Voyager 2 fram till Uranus och ett 
rymdteleskop placeras i bana runt Jor­
den och ger oss helt nya möjligheter 
att observera stjärnor oc~ planeter. 

"Om Olympus Mons (den största vulkanen 
i solsystemet ) sk u 11 e få ett ut b rott på 
Mars," säger Caltechs James Westphal, 
forskare på rymdteleskopet, skulle det 
kunna ses i rymdteleskopet. 
Ingenting liknande har hänt så länge 
människan utfört observationer av rym­
den. 

Vår 50-ihiqa almanacka är hm>Prad på 
samtal mPd bl .a. Nasa-adm .i11intratören 
James M.Beggs, "Star-Wars.!!generalen 
James A. Abrahamson; f.d. astronauten 
Harrison Schmitt, Voyager-forskaren 
Edward C. Stone, Arden Albee och 
Albert Hibbs från Jet Propulsion Labo­
ratory, .Joqucs L1mont frfin un i vPrsH e­
tet. i P:irJn, d1Pf Pn v.id l'iil11rr1i11 · .. nb1rnr­
vot nr.i c:d Cc·r ry N( 1 lHJC'buur·r, kv;1snrt~trHrn 
upptäcknrP Manrteri Schmidt. 

De har berättat om vad som skall hända 
och vad som kan hända. De har blivit 
ombedda ntt vAra Aterhållsamm~ med 
L> u d q et €' n m r n i n t P. m P d fo n l o l·;.i n • 

V ri d d e tr 11 d t' n t t. t H"? r iit. t. a , h m· s a 111 rn a n -· 
ft>rlu t i.I] dcwrn knlender, som lir in­
dclr1d .i fyru epoker. Den första kön vi 
kulln skruv- orh mutlerrran. Den star­
tar 1986 när en rnbolsond undersöker 
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I Uranus och Neptunus för första gAngen och 
I återbesöker Jupiter och dess fyra större 

• 1 0 j manar, när andra farkoster ger oss möjlig-
het att studera solens nord- och sydpol 
och när rymdteleskopet börjar sina obser­
vationer av kosmos. 

Epok två startar 1992, 500-årsjubileet av 
Columbus upptäckt av Amerika. Det kommer 
att firas med uppsändandet av USA:s för­
sta rymdstation. Från den kommer man att 
göra flera resor till Månen, Mars, de 
yttre planeterna, kometerna och asteroi­
derna. Satellit reparationer och kommer­
sialiseringen av rymden startar då på 
allvar. 

~pok tre blir rymdstationernas tidevarv, 
en period som kommer att börja med att de 
första kolonisatörerna bosätter sig på 
Månen. Epoken avslutas med den första 
expeditionen till Mars, som återvänder 
till Jorden. 

Epok fyra är den sv~raste att sia om, 
men experterna tror att den når sin kul­
men år 2036 med att de första astronaut­
kolonisatörerna anländer till Mars. 
"Om inte vi gör det,"säger Wasserburg, 
"kommer ryssar na att göra det. Men om 
vi är klokR g6r vi del tillsammans. 

H~r fdJjcr kalrndern för den närmaste 
50 årc.:.n i rymdrn: 

1~6 
24 j~nuori: Vi kommer att se Uranus på 
närmarC' h[dJ än någonsin tidigare, en 
planet snrn fortfarande är ett mysterium. 
För nårvnrande vet forskarna inte ens 
hur lång en dag är på Uranus. Chefsfors­
karen för Voyag er-projektet, Ed Stone, 
gissar: "Det rör s ig 011 mellan 16 och 
24 timmar." Hur ser det ut på Uranus? 
"De bä st a b il den vi har , få r den a t t 
se ut som en tomat," säger han. Vid 
den första n8rkontHkten med den sjunde 
p J and f'n kommer Voyager 1 att fJ yga för­
bi just ulrrn för Uranus yttre r inqar, 

········· ... 

29.000 km från Miranda, den innersta 
av de kända månarna ( Miranda, Ariel, 
Umbriel, litania och Oberon). Dessa må­
nar är så mörka att vetenskapsmännen 
misstänker att de består av den mest 
exotiska formen av is i solsystemet. 
Uranus omges av ringar av stoft och där 
väntar man sig att finna samma typ av 
småmånar, som tros hålla ringarna från 
att kollidera eller skingras. 

8 februari: Halleys Komet rundar solen 
precis som den har gjort vart 76:e år 
sedan 240 f .kr. när den för första gång­
en dokumenterades av kineserna. En sov­
jetisk rymdfarkost med franska kameror 
kommer att vänta i rymden för att hälsa 
kometen, en europeisk farkost, Giotto, 
och en japansk d:o, som skall följa 
kometen på avstånd och fotografera den 
100 miljoner km långa . ·svansen. Rymd­
skytteln kommer också att fotografera 
Halleys komet vid minst två expeditioner 
med ultraviolett teleskop, specialkonst­
ruerat för detta tillfälle. 

"De bästa bilderna borde bli från den 
sovjetiska farkosten, som kommer att 
befinna sig närmast kometen," säger 
den franske forskaren Jaques Blamont, 

• , 

•' som utvecklat kamerorna. "Vi väntar oss 
att kunna fotografera ytan på kärnan, 
beräkna dess storlek och lära oss förstå 
dess natur. Allt detta för första gången." ~ 

15 maj: En tysk-amerikansk rymdfarkost 
med namnet Ulysses kommer alt sändas 
upp i en krökt bana mot Jupiter, där den' 
uppfångas av jätteplanetens gravitation 
i juli 1987. Sedan vänder den åter mot 
solen. I december 1989 kommer farkosten 
förbi solens nordpol. Den kommer att 
färdas över solens ekvator i Juli 1990 
och därefter passera över sydpolen i 
oktober samma år. Farkosten kommer att 
ge oss de första observationerna av 
solens poler, vilkas magnetiska aktivi­
tet komplicerar studiet av solen. 

,t 
• ! 
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U l y s s c ~, k om m e r o c k så a t t 
ge vetenskaparna de 
första 3-dimensionella 
bilderna av de mellersta 
lattituderna, där 90 % 
av soleruptionerna 
äger rum. 

21 rnaj: En silverskim­
rande rymdfarkost med 
namnet Galileo sänds 
från rymdskytteln på en 
förd mot Jupiter och 
dess fyra största månar 
för en fotoexpedition 
som väntas bli den mest 
produktiva planetexpe­
di tionen någonsin. 

Varför den mest produk­
tiva? Den kommer att be-

, finna sig i närheten av . I 
Jupiter i mer än 11 må-
nader i stället för någ­
ra dagar som gällde för 
Voyager. Galileo passe­
rar lo, Europa, Ganyme­
de och Callisto 11 
gånger innan .de rörstörs av~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~.:.._ 

Bild. Rymdteleskopet sänds upp i bana redan nästa år. 

den intensiva strålningen runt Jupiter. 

Någon gång i augusti kommer rymdskytteln att 
placera rymdteleskopet, det dyraste instru­
ment som någonsin sänts ut i rymden (1,2 
miljarder dollar). Rymdteleskopet kammar att 
stanna i bana i · ·minst 10 och kanske ända upp 
t i ll 20 år. Skyttelastronauter kommer regel­
bundet att besöka teleskopet för underhåll 
och reparationer. Rymdteleskopet kommer att 
kunna se 10 gånger längre än sina jordbund­
na motsvarigheter. Det kommer att kunna 
observera 14 miljarder år tillbaka i tiden 
och kommer också att användas för att stud­
dera vi3rt eget solsystem. "Vi har fått ett 
observatorium som kan göra en meteorologisk 
studie av hela solsystemet," säger James 
Westµhol vjd ralifornia Institute of Tech­
nology. "Vi kommer aldriq at.t till fullo 
fö r ~> U, Ju p i l P r s .i ä t t d i k ;, röd R fJ ifr k , men 
v i k n m 111 c r ; d t fri d t' n Hin q s l CJ n c h n ;1 r q tm CJ -

n n ~lt c l' h ~; t n · ; it i ' 111 p {1 d <' l t ; i o rn di d l' s u 111 v i 
nt1qn11 ~ ; in lin It . " 

1988 
April: En rymdrobot kommer att sl~ppas från 
skytteln med en enorm radarantenn tre gån-

0 ' ger sa stor som farkosten. Farkostens namn: 

I ~enus Radar Mapper. I juli skall den ligga 
· i bana runt Venus och börja (med radarstrål-

1

1 ningens hj8Jp) tränga genom planetens t&ta 
molnlaqer. Radarn, som är kapabel att foto­

! grafera detaljer ner till 1 km storlek, 
kommPr att framställa en karta över nästan 
hela planetyUrn. 

~7 auqu Hti: VoyRqer~närmar sig Neptunus, den 
a t t ond l' p 1t in r t f' n f r n n so 1 P n och den si st a som 

skall undersökas under detta århundra­
de. Farkosten skall göra den närmaste 
överflygningen av planeten i ett för­
s~k att lösa några efte:hängsna myste­
rier. Neptunus har en gatfull intern 
uppvärmningsmekanism, som utstrålar 
dubbelt så mycket värme som den 
mottager från solen. Månen Triton ro­
terar runt Neptunus i bakvänd riktning. 
Voyager kommer att flyga extremt nära 
Neptunus för att kunna ta sig en ordent 
lig titt på denna underliga måne. 
"Triton är den enda måne i solsvstemet 
förutom Titan, med hav av flyta~de ' 
kväve. Det är också den enda måne som 
har årstider." 

1990 
Auuusti: En rymdfarkost med det tung­
vr1ckande namnrt Mars Geochrmical Cli­
mn t ol oqy Drbj t Pr ( MGCO) släpps från 
skyttelr~ oct

0

1 s~jnd8 mot den röda pla­
n~ten. [tl ar senare i augusti 1991, 
lagger den sig i bana runt Mars. Den 
roterar runt vad som kanske fortfaran­
de är den mest mystiska planeten i 
s~lsystemet. Denna sond har till upp­
gift att undersöka vaför Mars förlo­
rade sitt vatten fbr årmiljoner sedan. 
Tec~en på att det varit en vattenrik 
planet är överväldigande, de stora 
dalarna som är tre gånger större än 
Grand Canyon, karvades ut av framfarsan 
de ,vatten, säger planetologerna. Idag 
återstår endast torr öken. 

"Murs klimatologiska historia utgör en 

d. (.• 
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av solsyt.crnets största utmaningar," säger 
chefsforskaren f~r MGCO, Michael H. Carr. 
MGCO skall försöka analyser Mars klimato­
logiska mönster, som orsakas av långsamma 
förändringar hos planetaxelns läge genom 
årmiljonerna. 

SENT 1990 
Farkosten Mariner sänds från skytteln ut 
på en lnng och ensam resa, som inte kommer 
att ta den till målet förrän 1994. Och 
målet? [n lite ljussvag ung komet, Knopff, 
iom rundar solen vart 6:e år. När den väl 
kommer i n~rheten av Knopff kommer den 
att följa kometen till 1996, när den är 
som närmast solen. Knoppf har alla de 
karaktäristika som är utmärkande för en 
gammal komet som Halleys. För första 
gången kommer man att kunna observera en 
komet nä~ den värms upp, när dess svans 

i utvecklas ach när dess exotiska och ur-
·' sprungliga kemikalier i kärnan kokar bort 

I 
under passaqen runt solen. 

I 
i 1992 

Detta ~r mnrkerar början p8 v~r andra 
epok, rymdst.nt.ionernos tidevarv. Kommer­
sialiseringen av rymden kommer att expan­
dera dramatiskt och vi tar de första ste­
gen mot kolonisation av Månen och Mars. 

1 Att reparern satelliter ~r nu ren rutin­
syssels~ttning och man organiserar 
räddninqspatruller f5r astronauter i 
nöd. 

Femhundra år efter att Columbus upp­
täckte Amerika, placerar man de första 
delarna till en rymdstation i omloppsba­
na runt jorden. Astronauter monterar sta­
tionen i rymden. lnnev~narna väntas till 
en b5rjan bli tre kvinhor och tre män. 
Den fbrsta besättningen stannar sex må­
nade.r och ersättes sedan av 8 nya per­
soner. De kommer att s~tta upp bostä­
der, Ptt biologiskt laboratorium, en 

. I 

liten rymdfabrik och ett observatorium 
med teleskop som kan vändas b~de ut mot 
stjärnorna och in mot jorden. 

1995 
Genom att flyga det nya transferfordonet, 
en slags bogserbåt för rymden, ger sig 
astronauterna ut från rymdstalionen 200 
miles urptill en geosynkron bana, 22.400 
miles ut i rymden. När de väl kommit , dit 
skall de sammanträffa med en av kommu­
nikationssatelli terna. Två av astronaute -
na klär sig i rymddräkter och reparerar 
en satellit som varit tyst sedan lång 
tid. Innan året är slut har rymdstations 
personalen reparerat ytterligare minst 
sex kommunikationssatelliter i geosyn­
kron bana. De omedelbara effekterna av 
dessa reparationer blir enligt general 
Jones A. Abrahamson (US Air Force), att 
fciresl~ scheman för den typ av repara­
tioner som räddade Solar Maximum Ob­
servatory (Solar Max) 1984. M6jligheten 
ntt reparera satelliter i rymden kommer 
att fördubbla, eller rentav tredubbla 
satelliternas livslängd. Rymdteleskopet 
skulle kunna renoveras för att förlänga 
dess verksamhet ytterligare 10 år. 
Vädersatelliter kunde återinsättas i 
bana med nya kameror och förbättrad elek 
tronisk utrustning. Enligt Alan L. Parke 
president vid Ford Aerospace kommer dessr 
satelliter att år 2000 g~ra det möjligt 
att ringa från New ~ork till London fcir 
en kostnad av några ören, och vem son 
helst med en sladdlös telefon kan ringa 
varifrån som helst på jorden (från 
mitt ute i Saharaöknen eller från toppen 
av Mount Everest) till vart som helst 
på planeten. 

1996 
I en expedition, som redan håller på att 
förberedas vid Jet Propulsion Laboratory 

l • 
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i K~.tlifornien, kommer Gnlileo 11 att lämna 
rymdstationen för en tre år lång resa till 
Saturnus, fortfarande en av de mest spän­
nande planeterna i solsystemet. När Gali~ 
leo nått fram lösgörs en sond och sänds 
genom Saturnus ringar och in i Saturnus 
atmosfär, medan Galileo lägger sig i bana 
ulunför den yttre ringen. En andra sond 
snmt från moderskerpet till rnc:lnen Titan. 
Drn enda mtme i solsystemet som har en 
v ri l e - o d 1 m rd. anat mos fti r , på tag l i q t l i k den 
atmosför som omgav jorden för 4 miljarder 
år sedan. 

1997 
Fn rymdfarkost fullspäckad med instru­
ment sänds från rymdstationen i bana runt 
Månen, ÖvPr dess nord- oc:-ll sydpol. Upp­
druqf't ;ir Lit t l<nrt lncrnn Mt1nen qeologj skt 
och CJPt1kPnti!:kt, m.n.o. nv~d(ijn för qt~n­

ll><JPrn:t p;''1 jor<IPn v1lk•1 111int'rulc'I' nom 
cililjPr !>iq u1Hlf'r mtmytan. Uppdr~JCJ nr. 2 
blir att söka efter vatten, som de fles­
ta forskare tror existerar som is i 
kratrarna vid månpolerna. Om Polar Orbi­
ter finner denna is, kan astronaut-kolo­
nisatörer p l nnera en tur till de skugga­
d c k rci t r <Jf rw för att starta sina fors ta 
nybyc_rnen. 

2000 
I början av det nya seklet kommer två 
obemannadP rxpeditioner att lämna rymd­
f3t~·lf i Ollf'I) l() l umhuq. Den fl)r~3t ;1 nnnds p<°1 

Pil rc!w !;0111 I u111111Pr nt t tu dcri .1 n~irhetrn 

a v t v [1 c: 1 \ · cl t' n o t e 11 .i t P r B u m k o nw r j o r d -
b n n rn 1 n c 11 ~> P d an ti 11 e t. t r y rn d r en d e z v o u s 
med kometen Encke, Pennetl eller West, 
vilken som nu är lättast åtkomlig. 
Framme vid kometen skall farkosten lan­
da p& komPtcns h~rda kärna. Med hjälp 
av P n bo r r , ~> o m l i k n a r en o l j er i g g i 
miniatyr, kommer den att ta prover på 
j s P n o r h <fri r <~ ft er å t er vända med dessa 
ti J l jorciPri, f()rklnrar Wnsserburg: "Vi 
heh(i\'cr d t prov från en komet.. DPt 
fjnns kor11f't er cförute, som utqör ur­
sprunq 1 iq11 r1'pl'l'GPrdnntt'r fiir dPt" 
djupf"ry~d:1 t1ll~d;°1nd. diir ulltin~J biir-
j : Il i t, f i i r !~ • t , 111 i 1 . j < 1 r d <' r ;'i r ! : P d ; 111 • " D l' ri 
:111drn f"<1rl t1!.t t'11 q1·r ~• .iq :iv 1 i.Il ~len~.;, 

tför dc'11 !d," 1 J l i q~1<1 J han<J (iver pln­
nr>t f'n<; f'qr·r1 Grand ('anyori och undr-rsöka 
Jhmp l i lJcl J aridninCJsrlntser för frarnt ida 
rohotPxpec.Jjtioner. 

Nngon gfrnq i slutd av år 2000 l<ommer 
sk)ttf'l11 ott liörjR flyCJa turister 
runt jnrdp11 och di1r11eci inJed~> e11 ny epok 
inom ryrndfi.1rt Pfl. Ml'd ~>törstn !:;mmo] i ~het 
blir clrt st;df;iiverliuvuden, politiker\ 
n o b P 1 p r i ~3 l a q n r e och an dr a C' e l e b r i t e t e r , 
S 0 nl k 0 rTI r1 I f' r rJ t t f n b Cl 8 l a en k 0 S t l i g S U m -
ma för dP.t ta nöj f'. "Då kommer vi verk-

----- - .. - ·- ··--· 

ligen att uppleva att rymdfärder är 
något som kommit för att stanna, när 
turistturerna börjar ge vinst åt rymd­
styrelsen," säger Al Hibbs vid Jet 
Propulsion Laboratory. 

2005 
[fter ett års resa landar Mars-Rovern, 
en mobil robot med larvfötter på botten 
av Mars stora Canyon och börjar för­
flytta sig längs den uttorkade flod­
bädden för att ta markprover. Minst 
ytterligare två mars-rovers kommer att 
landa på andra områden av den röda 
planeten, den ena i en urgammal dal och 
den andra i hettan i närheten av den 
enorma vulkanen Olympus Mons. Varje 
rover skall undef flera månader färdas 
50 km och ta prover efter vägen. Pro­
vcrnu fraktas sednn in i srn8 rymdfar­
kost.er dom sitt.er monteradr? pn Mars­
roverna. Rymdsonderna skjuts sedan iväg 
fårn Mars och tas emot av den amerikans 
ka rymdstationen. Där undersöks provern 
av vetenskapsmän i rymddräkter för att 
undvika kontakt med utomjordiska bak­
terier. Anledningen till expeditionen 
är given, "Man; är en riktig planet, 
precis som Jorden, och den har genom­
gått katastrofala klimatologiska för­
ändringar, som har gjort att vattnet 
torkat ut och lämnat efter siq en 
jällelik dalgång. Prover fr5n platsen 
ycr oss möjJicJhPt att. tu rcdc:i ·rå när 
dPtta händP och varför inte utvecklin­
<.JC"n ~Jif'k samma väcJ som pti jorden," 
säger Wasserburg. Varför finns det in­
get vatten på Mars? Detta är en av de 
viktiga frågorna, varw svar kan bli 
en av pusselbitarna till mysteriet 
om kosmos födelse. 

2010 
N~r Lunar Polar Orbiter funnit vatten 
i de skuggade kratrarna vjd m5nens 
poler, är det bara en tidsfråga när 
dP första mun~~kliga ko] oni S8lÖrerna 
hunnit dit. Detta är det. [1r dn två 
manlic:JLI md.rorrnuter 9rundr1r den första 
111<°inkolonin. Mun s8tter upp busen under 
kraterranden, utom räckhåll för solen 
och börjar hacka is för att få vatten. 
Och just utanför kraterkanten monterar 
de upp en 100 meter hög solpanel för 
att ta vara på solenergin, 

De första kolonisatörerna kan vara ci­
vila vet.enskapsmnn. Men det är ju också 
möjligt att de är astronauter, som ar­
belur för NASA eller CIA, eller till­
hör Pentagons "stjärnornas-krig-brigad" 
En månbas är en utmärkt plats för mili-'. 
tär avlyssning. Vid Californiauniversi-

1 
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uridersökPr 0111 nslronuutcr pa Manen, som 

I 
använder mtmmateriaJ som strldningsskydd, 
kan skydda nybyggare fr5n sovjetiska rymd­! bnseradc pnrtikelstrftle-vepen. 

I 2010 - 2015 
I . 

I 
Mindre modeller av rymdfarkosten Gal1leo, 
som skall flyga till Jupiter och Saturnus 

I 
kommer att landa på minst vå av asteroider­
na och alla de fyra stora jupitermånarna. 

, Dessa landningar blir strikt vetenskapli-
1 ga. Men landningarna på asteroiderna kan I betyda skillnaden mellan liv och död på 
I vår egen planet. 

• Rymdstyrelsen i USA har redan ett program 
! som kall as Spacewatch ("Rymdbevakning"). 
'. Forskarna håller ständig bevakning på de 
i asteroider som korsar · jordbanan och kan 
; hota kollidera med ·Jorden och förstöra 
! varelser och växter och övriga livsvill­
: kor, så som skedde för 65 miljoner år 
j sedan n~r din?sa~rerna fbr~vann. Enda 
• chansen att fnrlnndra en sndan katastrof ! vore en 1 i q t N n ~Hl - t n l e s män , att spränga 
asteroiden i rymden med en vätebomb. 

"DinosaurPrn<.1 kunde aldrig utveckla den 
teknik som krävs för att hindra kata-

1 strofen, men dPt har homo sapiens gjort." 

l Vid samma tid (2010-2015) kommer ett 
l rymdskepp utrustat med den största värme­
j sköld som n8gonsin byggts att ~ägga sig 
1 

i bana runt solen. Omloppshast~gheten 
! blir densammB som solens rotat1onshas-
j tighet och farkosten kan bev~ka ~n enda 
I solfläck under hela dess 11 ar langa 
j cykel. UndPr samma period kommer en 
: annan rymdf8rkost att rotera runt Mer­
! kurius och eventuellt försöka landa p~ 
l dess superhPl a yta, som kan vara så 
! flytande att den dränker farkosten. 

l SlutligPn kommC'r teleskop, avscddn för 
i rcintgPn- dPt infrar5du och gammastrålP­
'. om r 8 d f'l u t t ~; bi r 1 d n s u t j r y rn d en . 
i 

; l\ndrr1 qNH'r<.it i urlc>ns ryrndt C'] pr,kop ~•kjuts 
l upp, ch.JbhrJI ~Jt ~;lorl so111 sin förcgAngn­
! r c. 
I 

; 2020 
j RymdstationPn börjar bli gammal. Astro-
1 nauterna ger sig av i sina rymdfärjor 
1 långt ut i rymden, där det jättelika 
j rymdteleskopet monteras för studier av 

1 
hela vintergatan och spaning efter in-

. teJligenta siQnaler i kosmos. Expeditio­
; n en s t a r t a r en i n t Pn s j v s p an in 9 
; P f t f.' 1 and r il p J n n et P r i q ;:1 l Cl x E'n • Hy rn rl st a -
i t i o n r 11 Il <1 r 1 f, i 11 r H' v <1 rt ;u t n c h I> l i r en 
: r ll .l 1 t u t V (' (' k I ; t d (' q ('I 1 I' i i r t' 1 f; (' ' ~; (l 111 t j l .l -

\t'rk<.1r f;1r111;1rin~ P\.lll i~;k;1 nif'Lillcr och 
t'lektrunj!;k;t ko111pont'ntrr uv prityp som 
n. ;1n i1dt ' r-11~; k;111 drii111111c-i 0111 jdnq. 

f'I ;' 
fyra twl ron<1ul rr Himnnr stcd l olll'fl 

Columbus (som nu har blivit tre g5nger 
s5 stor sedan 1992) för en historisk 
resa, där man skall ligga i omlopps­
bana runt Mars för att rekognosera för 
framtida marskolonisatHrcr, som be­
räknas anlända till planeten inom en 
20-års period. 

Efter att ha cirklat runt Mars kommer 
man att gå ner till 50.000 fot ovanför 
planetytan för att söka efter lämpliga 
platser för en koloni. 

2035 
Mars-kolonisatörerna ger sig av mot 
den röda planeten. Efter ett års resa 
landar de för att sätta upp permanen-
ta bostäder. "Teknologin för en sådan 
resa har vi redan," säger f.d. astro­
nauten Harrison Schmitt (Apollo 17) 
till intervjuaren. "När detta händer 
har vi nått den tidsålder, då vi på 
allvar kan börja exploatera planeterna.' 

OMNI, dec.. 1984 
OveA~. och be.aAb. Acke Sven~~on 

Ariane blev stiJrst 
••Under forra året placerade den europeiska rymdraketen Ariane 
ut fler civila satelliter i rymden an den amerikanska rymdskytteln. 
Det tas av företrädare for den europeiska rymdorganisationen ESA 
som bevis för att Arianc nu definitivt har gjort sitt genombrott pl 
marknaden for satellitlyft. 
Arianespacc, det foretag som bildats för att ta band om rymdstotten, 

väntas ocksl gl med viss vinst under 1985, om ingenting ofbrutlett 
intraffar. 

I borjan av februari i lr lyfte Ariane framgångsrikt tvl satelliter 
i bana bida kommunikationssatelliter frin lander i tredje varldm. 

Arabforbundets Arabsat F-1 och Brasiliens Brasilsat-1 ska bidra till 
att bygga upp de elektroniska kommunikationsnatcn i Mcllanostern 
och Sydamerika . 

Satellit fiJr rustni11gskontroll 
••Sverige. Finland. Osterrike och Schweiz bor erbjuda sig att skOt.a 
en satellit 1om övervakar att overenskommelser om rustninpbegrans­
ningar verkligen foljs. Det förslaget har kommit från det schweiziska 
utri kesdcpartementet. 
Statssekreteraren Edouard Brunner ar övertygad om att eventuella 

avtal om rustningsbegransningar kommer att innehålla bestämmelser 
om övervakning. 

Regeringen i Bern tanker lägga fram konkreta forslag for de neutrala 
länderna vid ett möte till våren. 
Tidigare bar Sipri, fredsforskningsinstitutet i Stockholm, föreslagit 

en liknande satellit inom FNs ram. 

We Never 
Make Misirakes 
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Hämtat uJr John. Ste ..i..nb e.c.k-6 Jt e.po}[t.ag e.bok om and}[a vii.1c..f.d-6kJc...C..g et "Ve.t va.It e.rr. gång ett 
k}[ ..i.g". JöJr:gen Ste.nkv..i.-6t anpa-6-6ade 6ö}[ SviivaJten. 

DET ANDRA VÄRLDSKRIGET SVEPTE IN EN HEL VÄ~LD ! SITT MÖRKER OCH ENGLANDS 
FOLK VAR INTE ENSAMMA OM ATT KÄNNA SIG INSTÄNGDA SOM I EN ENORM SMÄLTDE­
GEL DÄR DE TYSKA BOMBNINGARNA TOG SIN TULL I LIV, INTE HELLER DET TYSKA 
FOLKET K .~NDE ANNORLUNDA,,, MÅNGA AMERIKANSKA SOLDATER TJÄNSTGJORDE I 
ENGLAND OCH DET ÄR EN AV DOM SOM DEN HÄR HISTORIEN HANDLAR OM,,, 

• DET VAR EN GANG 
EN STUGA ... 

LONDON DEN 14 JULI 1943 
"D8 t har hänt mig någontinq som jaq inte kan komma över. Det är en spökhis­

t ori a . Jag tror inte att det har hänt, men jag vet att det har hänt. Det är 

har a de t att jag inte tror på spöken. Jag har funderat över och vridit och 

vä nt pc°1 det och jag kan inte få någon rätsida på det." 

Mann en är korpral och ligger förlagd 
en bit norrut, med en bit till när­
maste bebyggelse, dock inte mer än 
at t man på ledi9a kvällar kan gå någ­
ra ki lo mete r för att få sig en öl 
oc h kol l a i n pilkastning. I stort 
sett 8r det det enda nöje man har 
m9rl e tt ha v mellan sig själv och den 
man ä l s ka r ... 

J us t den här kvällen hade han lite 
e xt r a papp er s arbete kvar på basen 
och n ~r dr t bcirjat mörkna qick han 
hem å t . V ij rJ en l i k n ar ett di k e , ned -
gr Ävd mell an stora slänter och den 
är ~mDJ mrd höga häckar p~ båda si­
do r. 

[ftc r ~om h an C)<°ltt den ett hundratal 
qi'1111_!f' r t il t 11rlP han upp mot den mörka 
hini l Pn dnr ~dj i.irnorrw ibland doldes 
.i ,. ~ d n r .1 r r q n t u n q u mo] n • 

i' l i1t~~ l iq t l ~ de lw11 m[irk P tiJ.l att 
\ ' ~i1wr1 ,,ir upply s t p ti f'tt slällP. 
Dtir hi1t'krn nt1rldP i indn frnm t i 11 den 
p [1 h :··1 d; 1 ~ ; i c1 o r , ~; t n d Nl J i l c n s l u CJ u • 

De t \ ll f P il llrlt vanlig Jiten engelsk 
s t u q n 111 P d ~: tc:i ~ P t , en l i l P t r ti d g 8 r d 
o C'l1 f't t d o r t f i ) n D t er m P d s mu rutor , 
dä r C'tt rn ys liskl Jjus strömmade ut. 
Ko r ;1r[1 l rn q i e k IH"] l sonika fr am 
ti ll fli r1 r:tre t n r h kikade in. 

[ n ') n - r, r i I l k \' i n n Cl s \] t t V i d e t t b 0 r d 
h rPrh .i t1 rr 1 l ;11n p :-1 ·och sycldr på någun-

ting. En brasa i den öppna spisen 
brann trivsamt. En vit katt låg och 
jagade möss i sömnen utsträckt på 
en stolsits. 

Korpralen vände om och känd e s i g 
lite som en simpel fönstertittar e . 
Det var helt enkelt en tr i vs am om­
bonad engelsk stuga. 

"Efter en lite stund fortsatte jag 
att gå. Det var någonting som inte 
var som det skulle. Och så slog de t 
mig' ja visst ja, nu vet jng, inga 
mörkläggningsgardiner: Jag har inte 
sett ett ljus i ett fönst r r om na tten 
på 10 mc'Jnader - det är så länge j ag 
varit här." 

Han v~nde sig och ·såg det ttivsamma 
ljuset på vägen, men inte stugan, och 
han tänkte att det knappast fanns nå­
gon polis i närheten och han had e in­
gen som helst lust att s töra i det 
trevliga huset. "Just när jag skulle 
sv~nqn av in i förläggningen s log det 
mig. Dör har vi det. Och sedan har 
jau funderat över det utan att finna 
någon f~rkl~ring. 

Det finns ingen stugR där, bar a fyr a ut­
brändH rn~rar, alldeles svarta. I bör­
jan av blitzen släppte ~ en tysk brand­
bomd på den där stugan. Ni förstår, 
det som oroar miq är att jag tror inte 
ett duqq rå sådant där." 
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FALLET MED DEN 
KVINNLIGA UFO· 

NAUTEN 
"HAN SÅG PÅ DEN KVINNLIGA HUMANOIDEN NÄR HON GICK ÖVER GOLVET TILL ANDRA SIDAN AV 

• ' 0 •• 

RUMMET OCH TOG UPP ETT V-FORMAT FOREMAL. MED ENA HANDEN. HON NARMADE SIG SEDAN HONOM 
OCH LADE ~IN HÖGRA HAND PÅ HANS VÄNSTRA KIND, I SAMMA ÖGONBLICK FÖRLORADE HAN MED­
VETANDET I I 

Joan'ValPfio Silva Hr 38 5r, gift och 
h<Jr tre h11rn j n.ldrarna 20' 1) och 7 år. 

OrnkrirHJ klockan 01 . . )0 natten till den 
29 novPrnber 1982 började Joao Valerio 
~ J ö t s 1 i Cl t k ~in rw rn ags t m ä r t o r u t a ri n 8 g o n 
r j m }j q a n l C' d n i n q - I w n h ci d P. j n te, ~it i t. 
nf1qot t.>ii r~>k .i It t j 11 kvii l l srn;d , ~wm 
sku11P k111H111 qt' upphov t i 11 dl°:il i<.l rnu­
qr. ilttll q.ick upp ur !liilHJf'fl rnr ;it.t 
hiinita mPclicin oC'h ut Ull kt)ket efter 
vatten, mr-n uppUickte du att vattnet 
var avsthngt . Han öppnade dörren ut 
mot gården för att ta vatten ur ett 
kärl, som brukar stå där. 

OMBORD PÅ UFO 
N?ir l1rm ~ -; tod vid vat.lenk8rlet, hördes 
p .Wtsl.iqt fd t. Jjud bakom honom, som 
han b P sk r c~ v so rn "det lä t som en F o l k -
vagn fHl. tomgång". Han vände sig om 
och _bländades i samma ögonblick av ett 
myC'ket starkt ljUrJsken, och ner från 
dPtta ljussken korn nc'.iqonting som lik­
nndr- Pn p 1 nt t f'nrm Pl 1 Pr hiss och 
cfö r i n LI t i ~; y n t P s P n m i i n s k J .i. ~-l f i ~J lJr • 

DPnna vnrrl~;r- q.irk frr.Jm och knuffrldf' 
i n S j l v ~ 1 .i d f'l J j LI s a om r 8 d e t , n o rn 

sPdnn höj de~.• upp 0C'l1 förde dem t i 1.1 
en liten "vestibul", där det fanns 
yttPrliqore en varelse. 

Bild. Joao Valerio Silva. Är kvaliten på 
på trycket skapligt, kan man se skadorna 
på bröstet. 

röster inte liknade människors. 

De satte honom ned på den rundö bänken. 
Han var oerhört uppskrÄmd och h61J hela 
tiden huvudet nedböjt. Han visste ju inte 

i 
I ~ 

I 
I 

I , 
I ! 
I Joa8 Val erio beskriver varelsen: "Den 

var 1.90 ni l~ng, klädd . i tätt åtsit­
tande over<Jl J, som täckte hela krop­
pen utom en liten öppning i ögonhöjd 
och ytterliqare en vid munnen." Han 
lade ocks~ ~ärke till attder1 bar en 
slags vcir1t ar, dÄr bllra tummen var 
separPrud frfrn resten GV hnnden. 

var han befann sig · eller vad som skulle I 
hända. Rummet. Vi:.lr mycket 1 just men han I 

()pt frnm~ ; f'll b ~ink som .1 <·dcle runt 
rummet rwli pt1 Pt t ~d ;j J 1 <' p:"1 vöqqpn 
!>hq '1:111 11;"1q11I ~H111 1 I i krHHI!' for111p11 nv 
Pn ni~ir111 i ::k11. llt1r1 l1iil'd<' dt' l Vi'I l11J111 <.:11rni­
dr-rnn kur1\ <'r~>t'f'U fll<'ll var undra, men 
f ö r s t c JC1 i r d t~ v u cl ~; nr11 sa d rn1 • Il n n m ii r k -
t e Prn f'] J r- r t id a t t t ord ri Q P t p c:l deras 

L ------ --··---·--·-· --·--·. ---- --------

kunde 1nle upptäcka varifrån lj_uset kom, I 
rlet verknde som om det kom överallt ifrån. 

1 
KVINNAN 

trter att de . två varelserna pratat en 
~tund, Jämnade de rummet och han hävdar 
alt de gjorde del qenom att passera genom 

. ' 

I 



vägqe~, efter som det inte syntes n~gra 
dörrar och detta gjorde ett djupt intryck 
pn honom. 

Ffter några minuter kom en . kvinna in p8 
sarnmu sätl. lton var mörkhyad, verkade 
vnru i 20-5rsåldern, mycket vacker och 
med JÖngt svart hår som räckte till 
st.rux nednnför skuldrorna. Hon var 
helt naken. Och nu när han såg denna 
okända kvinna och inte visste var han 
befann sig eller hur han kommit hit, 
bl f'V han r~iddare än någonsin. Hon SUCJ 
ut sorn Pn normul kvinna, stigPr han, 
normn l n brli~d , ki)nsorg:m Ptc. oC'h 
myckPt attraktiv. 

Han såg p[1 henne när hon gick över 
golvet till andra sidnn av rummet 
och dör med ena handf:f1log upp ett y-

i format föremt1l. Hon ntirmadc si(J sedan 
· ; honom OC'h 1 Hch~ sin hiir:Jrn hnnd p!1 hann 
l vHnntni kind. I fWmmn i)yonb]iek för-

1 

lorad" lrnr1 mPdvnt <.mdrd_, för efter 
detta mindC':. hari inte mer. 

I FAMILJEN HITTAR HONOM 
Omkring klockan 5.10 på morgonen fann 
Jono Valprjos fru och deras 20-5rige 
do t t Pr hurwrn l i qqandt' på ryqq, rnc>dvet s­
i ii:; p;'\ m;1rld 1ll, fyrn rnt'ler frc~n v;d t l'n­
k i i r l l , t • d i i r Il 11 ri ~ ;t ii t I i n r 1 ; 1 1 1 u p p I 1 ' v t' J -
~; ('" t (I q ; ;i Il h i i r J nr l • Il i lr I V i 11' I 1 p 1 t Il :.1 -

kPn niir dt· I rn1n l1or10111 • Ntir han u«'it t 
ut hadP tiun haft ~»horlf_;, skjorta, 
tofflor och en halskedja med en medal­
jong . Hans kropp var insmord med någons 
slag s olja och på vänstra bröstet fanns 
e tt runt märke med underliga skador 
inn8nför. Hans tillhörigheter låg i en 
hög vid sidan av kroppen. Där fanns 
han s oljiga skjorta, hans "orient"­
klocka som hadP stannat på 4.20. 

Med viss svårighet lyckades de två 
k\1 i nnorna få i~ honom i huset. Han 
v8r nrrkyld. s5 de qav honom en varm­
dusch för att värna honom och tvätta 
bort oljan fr~n kroppen. s~ sm~ningom 
t.Hrrf1ck hnn rncdvetandrt, men befann 
~~ i q furlforcinde i Plt starkt chock-
t i 11 !it :"ind. H<m k[indr- Pt t t rfl r1C.Jnnde 
h<'lw-. :it t llt'riit t n vt1d som hörd honom 
s.J 01' llHJ IHlrrn1n till ucn lokaln radio­
~· t H t i nri C'n, dii r h<m q c1wmc_i i ek en 
mPdicin :. k unrlcrscikninq. 

RAPPORT FRÅN LÄKARUNDERSÖKNING 
AV DR, LUCIANO 

Läkaren kundC' inte avgöra vad som åslc1d­
kommit skadorna Joao Valerios bröst. 
Vid undersLlkning fann ocks~ doktorn någ­
ra lindriga skador rå penis. 

c22. 
ligare en läkare. De undersökte märkena 
på bröstet men kunde inte konstatera 
orsaken till dessa, om det var nåqot 
föremål eller märken efter n8glar. När 
han testades ytterligare kände han 
smörtor pA högra sidan av brbstkorgen 
där skadorna fanns. "Under och öv r dem 
såg vi ett märke, som en röd ring som 
omgav skadorna," sade dr. Lucinao och 
hans kollega. 

"Nästa dag gick min kollega och jag på 
besök i Joao Valerios hem och undersökte 
platsen, dtir hans fru och dotter hittat 
honom. "Omkring en meter från platsen 
slår ett träd, vj fann att. dess löv var 
brända, speciellt i toppen." 

"för att föl ja upp detta, kontaktade jag 
en agronom, som arbetar vid Agronomy 
raculty of UN-fSP och tog med henne för 
att titta på t.rädet,delqe sin uppfattnin 
om vad del rent tekniskt kunde vara. Hon 
undersökte de brända delarna av trädet 
och vi såg båda två att vissa av löven 
var brända halvvägs och resten var gröna 
som om ingenting hänt." 

"Enligt hennes c'.1sikt kunde ingen vanlig 
E> .ld eller nöqon som försökt bluffn, 
i't!d ciclkomrnn f'll ~3fHfon pffekt. llon toq med 
n ii q r n p r n v <' r f i.Jr u t t k u nr rn q ö r i 1 rn i k ro -
skopisku undPrhiikningur i laborntnriet." 

REAKTIONER FRÅN PRESSEN 
Plötsligt invaderades Botucatu av report 
rar, som gjorde sitt bästa för att för­
vränga Joao Valerios ursprungliga berät­
telse. De tog honom med sig till Sao 
Paulo för ett framträdande i TV-programme 
"Boa Noite, Brasil" på kanal 7 i Rio De 
Janeiro, ett program som sänds över hela 
landet. Han stannade endast för att med­
verka i programmet och återvände sedan 
omedelbart hem. 

DR. LUCIANOS UNDERSÖKNINGAR OM JOAO VA­
LER IOS BAKGRUND 

Dr. Luciano sammanträffade ännu en gång 
med Joao Valerio 15 dagar efter händel­
sen och fann till sin förvåning att 
skadorna på bröstet fortfarande var kvar 
ut an minsta förnndr ing. I sin rapport 
till mig skriver han:"En normal ytlig 
skudo av detta slag, skulle ha försvunni 
vid det här laget, men det hade inte 
dessa gjort. De fanns fortfarande kvar. 
från detta fgonblick började jag under­
söka Joao Valerios bakgrund noggrannare.' 

Dr. Lucia .1os rapport fortsätter: "Som re­
dan konstaterats har Joao Valerio tre 
barn, en 20~årig dotter och två söner 
15 och 7 år gamla. Han dricker inte och 
är religiös. Han är inte av den typen 
som tycJ<er om att "roa sig". Snarare 

röljartdP daq toq s Jo<rn Vnlerio till dr. 
Lucianos mottnqnjr1q, uur han berättade 
om si n upp J P. v c~ J ~H' fö r den n e och y t t er -
~~----~------~~~~~~~~------~------...,....---~--..t-· ~~~----------~------------~~~ 
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gäller motsatsen. Hans utstrålning är all­
varlig och hans ansikte fullt av rynkor. 
Han hade inte hört talas om flygande te­
fat före sin egen upplevelse och han har 
inte tidigare varit i kla~meri med rätt­
visan. 

Vatför hände det just honom? Vad är det 
som är så speciellt med just honom? 
Efter åtskilliga besök i hans hem blev 
jag mycket bekant med familjen i mina 
försök att få S\'ar på alla "varför". 

POLTERGEISTFENOMEN I HUSET 
"Bland de intressantaste av mina upp­
täckter var det faktum att under novem­
ber månad 1983, men även en period fö­
re ufo-händelsen, hade poltergeistfe­
nomen uppträtt i hemmet." 

"Något av det mest påtagliga och 
skrämmande rörde gasspisen. Vid flera 
tillfällen, när familjen befann sig i 
vardagsrummet, kände de gaslukt från kö­
ket och när de gick ut till köket fann 
de att alla brännarna på spisen var 
påslagna. 

Det hände också att porslin gick sön­
der eller att andra underliga fenomen 
uppträdde. Vid ett tillfälle stod Joao 
Valerio med sin 15-årige son i köket. 
En stekpanna full med kokande vatten 
stod på spisen. Plötsligt började 
locket sakta lyfta sig upp i luften tills 
det befann sig 50 cm ovanför stekpannan. 
Sedan vände det sig i luften och sjönk 
sakta ned igen och lade sig upp och 
ned i stekpannan. 

DR, LUCIANOS SLUTSATSER 
"En av de första saker, som till . en bör­
jan fick mig att tvivla på Joao Vale­
rios berättelse, var hans påstående 
att del inte fanns vattPn i köket 
innan händPlsPn ägde rum. Men när jag 
kontro11Prade detta fann jag att vatt­
net vPrkJ j qtm varit avstängt under hela 
nattPn." 

"Enliqt min åsikt tyder Joao Valerios 
allm8nna psykologiska profil på, att 
det vore omöjligt för honom att hitta på 
en·s0 detaljrik händelse, som den vi 
hört honom berätta. Den panik som grep 
honom själv och hans familj, var knap­
past simulerad. Märkena på bröstet, 
skadorna på penis, det brända trädet, 
den oljedränkta skjortan - alla dessa 
fy s iska bevis tyder på att något ovan­
ligt har hänt." 

"För n~:frvarande, sex månader efter hän­
episoden, händer fortfarande en del 
intrPssanta saker runt Joao Valerio." 

111ql't r<~ ! ,ult;~t frc'ln nnalyscn 8V skJor-
t an ;~ r i i r 111 u r cdn v j s n t . S .1 u l l j q e ri m 3 s -

~ --·.z:f r 
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Bild. Karta, som visar var i Brasilien 
Ufo-händelserna i Botucatu och Mirassol 
ägde rum. (Fallet Mirassol finns be­
skrivet längre fram i Svävaren) 

te man ta i beaktande att här i Botucatu 
och omgivande trakter har ofta rappor­
terats om flygande föremål och ljus­
fenomen i skyn. Det finns vissa områ­
den, söder om Botucatu, där flerfärgade 
ljusfenomen setts av praktiskt taget 
hela befolkningen. Vi håller på att 
undersöka även detta och återkommer 
med rapporter så småningom. 

•, 

Detta är dr. Lucianos rapport i stort 
angående fallet i Botucatu, men han 
fortsätter att rapportera per telefon 

1 

.. 
och det verkar som om Joao Valerio har 
varit i kontakt med ufonauter vid flera 
tillf~llen och att han nu börjat med 
helbrägdagörelse. 

Dr. Luciano är dock inte övertygad om 
att Joao VaJerio f~tt några helande 
krafter, utan betraktar detta handlande 
snarare som en personlighetsförändring 
som är mycket vanligt förekommande i 
samband med liknande ufo-upp 1 eve] sf'r. 

När det gäller den olji!Ja skjortan, har 
den bara plötsligt försvunnit~ 

FLYING SAUCER REVIEW KOMMENTERAR 
Fallet Joao Valerio da Silva (som ägde 
rum inte långt från den plats där 
Antonio Villas Boas enligt sin egen 
berättelse, tvingades till samtal med , 
en attraktiv men . definitivt inte jordisk! 
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kvinna) visar mångu likhf'ler med junt fallet 
Antonio Villa Boas. Det bländnnde ljuset, 
sättet att lysa upp rummet i ufot, som om 
ljuset kom från både väggar och tak, den 
speciella oljan, som båda var insmorda med. 

De två fallen uppvisar också olikheter. 
Humanoidernas storlek är ett exempel. Anto­
nio Villas Boas kvinnliga ufonaut var en­
dast 1.55 m lång medan JoaoValerio beskri­
ver kvinnan i sin upplevelse som 1.90 m 
lång. 

När det gäller poltergeistfenomenen är ju 
den "klassiska" förklaringen att unga 
människor i puberteten, som Joao Valerios 
15-åriga dotter, ofta framkallar dylika. 
Även den 20-årige sonen kan vara upphovet. 
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Nu måste Europa bestäm­
ma sig för att \'ara med 
i uhecklingen &\' en per­
manent rymdstation till­
sammans med USA eller 
inte. President llonald 
Reagan trycker på, men 
det finns stora heksamhe­
ter i de europeiska huttud­
städerna. 

SI h•r kan den centrals delen i en ameriksnsk-europeis, 
rymd•tstion komma •tt •• ut, enligt Na1111• tecknare. 

I slutet av januari träffas Esa 's 
(Europcan Space Agency's) 
"rymdministrar" i Rom. Dar ska 
det beslutas om inriktningen av 
Esa's verksamhet for 5 - 10 år 
framåt, och där blir deltagandet 
i det amerikanska rymdstationspro­
jektet en av de största frågorna. 

Det var i mitten av forra året 
president Ronald Reagan inbjöd 
Vasteuropa till samarbete om 
rymdstationen . Tanken är att ska­
pa en permanent anläggning i 
rymden, som kan vara bemannad 
under långa perioder i stil med den 
sovjetiska Saljut-7. Men den ame­
rikansk-europeiska stationen är 
tänkt att bli mycket mer avance­
rad, med möjligheter att genom­
fora ett stort antal vetenskapliga 
experiment, och t o m begränsad 
tillverkning i rymden. 

•"ler som delar 
Anledningen till att president 

Reagan vill ha med Europa är 
främst ekonomiska . Hela rymd­
äventyret kommer att kosta over 
70 miljarder kronor, och ju fler 
som ar med och delar desto bättre. 

Men det är inte helt säkert att 
Europa kommer med i den omfatt­
ning USA önskar. Framfor allt i 
Västtyskland finns ett visst mot­
stånd mot deltagande. Det skulle 
ta for mycket av nationens resurser 
för forskning och utveckling. 

Europa 
tvekar om 
samarbete 
i rymden 

Miniskyttel 
Det Europa framför allt kan bidra 

med i utvecklandet av projekt 
Columbus, som rymdstationen 
döpts till, ar en vidareutveckling 
av rymdlaboratoriet Spacelab. Det 
kunde ta sig upp till stationen och 
fungera som en forsknings- eller 
bostadsmodul vid behov. 

De franska planerna på en mi­
niskyttel, Hermes, for persontrans­
porter till och från en tänkt 
rymdstation passar också väl in i 
planerna. Men det är osäkert om 
det projektet verkligen kommer till 
1tånd. Frankrike vill att övriga 
medlemsländer i Esa ska ta en del 

av projektet, men både England 
och f rankrike ar tveksamma, 
främst av kostnadsskal. 
Dessutom ar de europeiska erfa­

renheterna av samarbete med USA 
i Spacelab inte de bästa. For 
Spacelab ställde USA krav som 
resulterade i ett för Europa mycket 
dåligt avtal. Det duger inte som 
grund for kommande samarbete, 
och därför är det osannolikt att Esa 
i Rom villkorslost säger ja till 
president Reagan's inbjudan. Istäl­
let kommer Esa 's förhandlare att 
få vissa riktlinjer, ett förhandlings­
mandat. Hårda forhandlingar ar 
sedan att vanta under vlren. 

For Sveriges del ar deltagandet 
i Columbusprojektet ingen stor 
fråga . Det ar obligatoriskt for 
Sverige att vara med i basprogram­
met, som omfattar tex administra-

. tion och viss teknisk utveckling. 
Sedan väljer Sverige vilka projekt 
landet ska ta del i. · 
J Rom ska alltså de rymdansva­

riga ministrarna i Esa 's medlems­
länder ta ställning till såval Colum­
bus- som Hermesprojekten. Andra, 
mindre kontroversiella projekt gal­
ler en vidareutveckling av Ariane-
raketen och nya fjärranalys- och 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ telekommunikationssatelliter. 
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